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Ideest teostuseni!

Selgusid 2025. aasta 
parimad väikeettevõtted 

E esti Väike- ja Keskmiste Ette-
võtjate Assotsiatsiooni (EVEA) 
kuulutas Viimsi Artiumis toi-

munud väikeettevõtete aastakon-
verentsil „SÜDI“ välja 2025. aasta 
parimad väikeettevõtted. Aasta et-
tevõtluse sõbraks valiti Lääne-Viru-
maa ettevõtja Oleg Gross.

„Väikeettevõtted vajavad väga 
tunnustust ja tuge, sest nemad hoia-
vadki Eestit toimimas,“ ütles EVEA 
president Ille Nakurt-Murumaa. 
„Väikeettevõtlus pakub eneseteos-
tuseks piiramatuid võimalusi ja on 
kasvulavaks tulevastele suurettevõ-
tetele. Ühtlasi on väikeettevõtjad ka 
suurimaks tööandjaks, sest 95 prot-
senti Eesti enam kui 150 000 ette-
võttest on kuni 10 töötajaga väikeet-
tevõtted ehk väikeettevõtlus on Eesti 
majanduse selgroog.“

Konkursile Ettevõtlik Vaim 2025 
esitati ligi 50 ettevõtte kandidatuur, 
millest viide kategooriasse nomi-
neeriti 16 kandidaati. Osaleda said 
kõik mikro-, väike- ja keskmise suu-
rusega ettevõtted (1–249 töötajat, 
aastakäive alla 50 miljoni euro).

EVEA presidendi sõnul kandi-
deerisid parima väikeettevõtja tiit-
lite väga erinevad ettevõtted alates 
üle 30 aasta tegutsevast Hiiumaa 
turismiettevõttest kuni aasta te-

gutsenud sooloettevõtjateni. „Väga 
suur heameel on selle üle, et hoo-
limata viimaste aastate keerulistest 
majandusoludest, leiavad ettevõt-
likud inimesed endiselt võima-
lusi, kuidas oma ärisid kasvatada 
või alustada täiesti uutega,“ ütles 
Nakurt-Murumaa.

Lisaks anti konverentsil üle „Ette-
võtluse sõbra“ tiitel, mille pälvis see-
kord AS OG Elektra omanik Oleg 
Gross. „Ettevõtja Oleg Gross on 
hea näide ettevõtjast, kes on väik-
sena alustades läbi sihikindluse ja 
visa töö jõudnud väga suurte ning 
nähtavate tulemusteni,“ ütles EVEA 
president Ille Nakurt-Murumaa. 
„Oma ettevõtlikkuse ja sihikindlu-
sega on ta kindlasti eeskujuks igale 
Eesti väikeettevõtjale.“

EVEA presidendi sõnul valiti et-
tevõtja Oleg Gross kandma tiitlit 
„Ettevõtluse sõber 2025“ eelkõige 
tema avaliku tegevuse eest ette-
võtlusvabaduse kaitsmisel Eestis. 
„Kuigi ettevõtlusvabadus on põ-
hiseadusest tulenev õigus, näeme 
peale pressiva ja vohava bürokraatia 
taustal, et see pole kõigile iseene-
sestmõistetav,“ ütles Nakurt-Mu-
rumaa. „Oleg Gross on lihtsama 
regulatsiooni eest pidevalt avalikult 
seisnud.“ Ι Liisi Kanna

Konkursi võitjate ühispilt. Foto: EVEA

Eesti Ettevõtlik
Vaim 2025 võitjad

Parim pereettevõte (ettevõt-
tes löövad kaasa pere mitme 
põlvkonna esindajad) – Hiiumaa 
reisi- ja logistikaettevõte OÜ 
Tiit-Reisid

Parim maapiirkonnas tegutsev 
ettevõte (ettevõtte tegevuskoht 
jääb väljapoole linnu ja üle 4000 
elanikuga asulaid) – Ida-Viru-
maal Lüganuse alevikus Karukel-
la Puhkemaja pidav Tertur OÜ

Parim alustanud ettevõte 
(asutatud pärast 1. jaanuari 
2023) – Hiiumaal Kärdlas resto-
rani pidav Kärdla Resto OÜ

Parim iseendale tööandja ehk 
sooloettevõtja (omanik on ainus 
töötaja) – Tallinnas Kalamajas 
tegutsev looduskosmeetika 
tootja MaiWistik OÜ

Koostöö vedur 2025 (tiitliga 
tunnustatakse organisatsiooni 
või erialaühendust, mille tegevus 
on edendanud kohalikku elu 
ja (väike)ettevõtjate vahelist 
koostööd – Eesti Logistika ja 
Ekspedeerimise Assotsiatsioon

„Ettevõtluse sõber 2025“ tiitli 
kandjaks valisid väikeettevõtjad 
Lääne-Virumaa ettevõtja Oleg 
Grossi, kes on seisnud ettevõt-
lusvabaduse ja avaliku sektori 
võimalikult väikese majandusse 
sekkumise eest.



VABA AEG

Kahe kange kaheteist-
kümnes reisiseiklus 
viib Argentiinasse
TV3 esitles eelmisel nädalal Tallin-
nas Argentiina restoranis ühte oma 
oodatuimat telekevade sarja „Kaks 
kanget Argentiinas“. Kohapeal sai 
kuulata peakangelaste Teet Marg-
na ja Kristjan Jõekalda vahetuid 
reisimuljeid, vaadata seiklussaate 
avaosa ja ühtlasi panna teadmised 
proovile Argentiina-teemalises 
viktoriinis.

Mis esmalt seoses Argentiinaga 
meenub? Kindlasti jalgpall (super-
tähed Diego Maradona ja Lionel 
Messi), „Evita“ ja Argentiina tango.

„Kahju, et varem polnud sinna 
riiki sattunud. Täielikud kontrastid. 
Ühes otsas jäämäed ja pingviinid, 
teises otsas palmid,“ andis Kristjan 
Jõekalda kohe alguses mõista Ar-
gentiina mastaapsusest.

Hindavad Argentiinat väga kõrgelt
Muide tuleb välja, et seni ette-

võetud reisidest platseerub Ar-
gentiina põhimõtteliselt teisele 
kohale. „Jaapanit hindan kümne 
palliga, Argentiina saab üheksa ja 
pool palli!“  väitis Jõekalda üpriski 
veendunult.

Kui täpne olla, siis tegelikult ei 
piirdu kahe kange värskeim seiklus 
ainult Argentiinaga – samuti tehak-
se lühikesed sutsakad naaberriiki-
desse Paraguai ja Uruguai.

Nagu tegelikult Jõekalda-Margna 
tiimi puhul ikka, ükskõik millistes 
maades nad siis parasjagu seik-
levad, on oodata kõikvõimalikke 
huvitavaid ja ekstreemsemaid et-
tevõtmisi, uusi maitseid, looduse 
avastamist jne. Üheks märksõnaks 
on sel korral muidugi ülikirglik 
ja efektne Argentiina tango. Seda 
kõike serveeritakse koos mõnusa 
huumoriga.

Kokkuvõttes põimuvad „Kaks 
kanget Argentiinas“ puhulgi as-
jalik hariv info ja väärtuslik teave 
seda tasakaalustava naljatamiste ja 
lustimistega.

Kuulus esmaklassiliste liharoogade 
poolest

Teet Margna rõhus sarja tut-
vustamisel just kogu kaasasolnud 
meeskonna panusele, mitte ainult 
enda või Jõekalda rollile.

Argentiina teatud eripäradest 
rääkides tõi aga Margna esile just 
sealse toidukultuuri: „Argentiina 
on tuntud kui lihamaa. Liharoad 
on seal kindlasti üks asi, mida 
nautida!“

Millal Kahe Kange Argentiina 
seiklusi vaadata saab? Neljapäeva 
õhtuti TV3-es ja kuigi avaosa oli 
juba ära, on episoode kevade jook-
sul veel hulgi tulemas. Ι Ülo Külm

ARVUSTUS 

Hirmutav-vabastav fi lm leinast
6. märtsil jõudis meie kino-

desse psühholoogiline ul-
me-õudus „See linnuke on 

lein“, mis nüüd kohe-kohe hakkab 
ka kinokavadest kaduma. Ja kuigi 
vahepeal on uusi fi lme peale tulnud, 
ka selliseid, mida peaks soovitama, 
siis ikkagi kirjutan pikemalt just lei-
nafi lmist, sest see saab muidu mee-
lelahutuslikema lugude seas liiga 
väikese tähelepanu.

Aga uutest fi lmidest soovitaksin 
kindlasti muusikadokki punkbän-
dist „Velikije Luki“ – „Õnn on elada 
me maal“ (režissöör Indrek Spun-
gin). Kui reedel Tallinnasse satute, 
siis kinos Sõprus on seansil kohal 
ka režissöör Spungin ja näitleja ning 
kunagine bändi liige Ivo Uukkivi. 
Teiseks tähelepanuväärseks fi lmiks, 
mida saab kinno vaatama minna 
koos lastega, on „Arco“ (režissöör 
Ugo Bienvenu), mis on ka eesti keel-
de dubleeritud ja mis kandideerib 
parima animafi lmi Oscarile. Neid 
kuldmehikesi hakatakse jagama 
pühapäeva öösel vastu esmaspäe-
va, otseülekannet on võimalik näha 
näiteks Filmzone kanali tellijail, aga 
ka kanaleil Rai 1 ja PRO 7. No suu-
remad fännid teavad seda niigi.

Aga nüüd selle nädala pikema 
soovituse juurde: fi lm põhineb bri-
ti kirjaniku Max Porteri debüüt-
romaanil „Grief is the Th ing with 
Feathers“, mis ilmus esmakordselt 
2015. aastal ja võitis kohe ka mit-
meid mainekaid preemiaid. Ees-
ti keelde tõlgituna ilmus raamat 

pealkirja all „See linnuke on lein“ 
kirjastuselt Tänapäev, aastal 2017. 
Poodides on eestikeelne versioon 
praeguseks läbi müüdud, kui kee-
gi näeb esmalt fi lmi ja teda hakkab 
huvitama teos, mille põhjal see kir-
jutati, siis otsige raamatukogudest. 
Raamatu pealkiri parafraseerib 
Emily Dickinsoni luuletust „Hope 
is the Th ing with Feathers“ („See 
linnuke on lootus“), mis on samuti 
eesti keeles ilmunud, Doris Kareva 
tõlkes. Romaani on etendatud ka 
näidendina teatrilavadel, peaosas oli 
teatris ka fi lmihuvilisele tuntud Cil-
lian Murphy.

Romaani ekraniseeringus mängib 
peategelast, leinavat isa, Benedict 
Cumberbatch. Filmi režissööriks on 
Dylan Southern, kes ehk Eesti pub-
liku jaoks pigem vähe tuntud. Ta on 
peamiselt teinud telesarju ja muusi-
kavideoid, aga ka täispika dokfi lmi 
ansamblist Blur, dokfi lmi ansambel 
LCD Soundsystem tuurist ja veel 
ühe dokfi lmi New Yorgi muusikas-
kenest 2000. aastate alguses. Pole 
siis imestada, et ka tema esimeses 
mängufi lmis on mitmeid pikki 
stseene, mida saab võtta eraldiseisva 
muusikavideona.

Film on muidugi sünge õhustiku-
ga, kohati isegi päris õudne ja ka vä-
givaldne, kuid need stseenid on ul-
melised, sümboliseerivad leinava isa 
sisemisi heitlusi, mis viivad ta enne 
tervenemist lausa hullumise ääre-
ni. Kindlasti ei sobi linateos igale 
maitsele, arvatavasti tavapärane õu-

dusfi lmilemb soovib näha rohkem 
kommertslikku märulit, mida see 
fi lm ei paku. Siin on maiuspala nei-
le, kes armastavad teatrit, peeneid 
tundenüansse, indie-fi lme ja psüh-
holoogiat. Õigupoolest kiitiski seda 
linalugu esmalt üks tuttav psüh-
holoog ja seepärast ma ka fi lmi ära 
vaatasin ning soovitan nüüd teilegi.

Aga vaatama mingu ainult need, 
kes ei ole mingi tilu-lilu peal üles 
kasvanud, muidu võib juhtuda, et 
põlgate selle fi lmi ära kui „mingi 
mõttetu sonimise“ Jah, seal on ko-
hati pigem performance’i laadsed 
stseenid ja vares näeb jube odav väl-
ja, ei mingeid fi ligraanseid eriefekte, 
lihtsalt keegi on topitud varesekos-
tüümi. See keegi on ilmselt isa ise, 

tema lõhenenud isiksus, mis ühtae-
gu hävitab, kuid hoiab ka koos, ega 
lase päris ära laguneda.

See on raske vaatamine, süga-
valt emotsionaalne ja kindlasti ei 
ole mõeldud lastele. Ei soovitaks ka 
nõrganärvilistele ega neile, kellele 
vilkuvad tuled võivad halvasti mõ-
juda, seal on mõned stseenid päris 
tugeva strobo-efektiga.

Film algab sellest, et mees on 
tulnud oma naise ja kahe poja ema 
matustelt. Nüüd on esimene trauma 
läbi, armastatu on maha maetud ja 
tuleb üksinda silmitsi seista argipäe-
vaga. Naine on surnud äkitselt, kuk-
kudes. Kellelgi pole olnud aega end 
kuidagigi ette valmistada selliseks 
saatusehoobiks. Isa peab läbi elama 

oma kaotusevalu, kuid lisaks sellele 
säilitama laste jaoks kindla rutiiniga 
elu. Pojad on umbes 6–10-aastased 
ja nendelgi on topelt raske, sest lei-
nav isa ei ole enam see isa, kes ta oli 
varem. Ränk mure koormab kõiki, 
kõrvalseisjad eriti aidata ei saa. Siin 
tulebki mängu müütiline tegelane, 
must ronk, kelle ülesandeks on sun-
dida inimesi oma leina läbi elama ja 
sellest lõpuks vabanema.

Pean tunnistama, et kõige roh-
kem häiris mind see, kuidas ronga 
kohalolu oli lahendatud. Ta oli minu 
maitsemeele jaoks liiga robustne ja 
kohati ehk ka liiga agressiivne, sõna 
otseses mõttes. Jah, ma saan aru, et 
kunstnikust isa ise oli hullumise 
äärel, langes mäluaukudesse ja laa-
mendas, aga... Ikkagi oleks tahtnud 
nüansirikkamat või ehk õrnemat 
lahendust. Aga eks lein ongi tahu-
matu, toores ja jõhker, eriti kui see 
tabab nagu välk selgest taevast. Kes 
igatseb „midagi hingele“ ja „midagi 
tõeliselt raputavat“, siis see fi lm on 
teile. Cumberbatch teeb laitmatu 
rolli ja kaks poissi on samuti lausa 
suurepärased. Muusikalised vahe-
palad on boonus, mis lisab fi lmile 
sügavust.

Rakvere kinos näidatakse seda 
linalugu täna, Tallinnas on see ühe 
Apollo kavas laupäeval ja Artise 
kavas pühapäeval. Kui kinno pole 
võimalik minna, siis jätke meelde ja 
vaadake hiljem, kui leiate videolae-
nutusest. Kinos vaadates saate aga 
suurema katarsise. Ι Margit Adorf

Romaani ekraniseeringus peategelast, leinavat isa mängiv Benedict Cumberbatch teeb laitmatu 
rolli. Foto: pressimaterjalid

PLAADI ARVUSTUS

Sadu, 
„Probleemid 
paradiisis“

K oheselt tähelepanu ärata-
nud ja rohkesti kiidusõnu 
saanud Sadu debüütalbum 

„Probleemid paradiisis“ ilmus 
küll juba eelmise aasta septemb-
ris, kuid muutus uuesti vägagi 
aktuaalseks pärast nende paras-
jagu pöörast triumfi  Eesti Muu-
sikaauhindade 2026 galal. No-
mineeritud olid nad koguni viies 
kategoorias, kuid panid võimsalt 
kinni kolm – aasta debüütalbum, 
aasta album ja aasta ansambel.

Selles, et Sadu lausa komeedina 
esile kerkis, pole tegelikult mida-
gi niiväga imestada. Äärmiselt 
emotsionaalne ja tunnetest tulvil 
album – ladusad kompositsioo-
nid, enamjaolt hoogsalt kulgev ja 
lausa esmaklassiliste lauluteksti-
dega. Muusikaliselt ühendab an-
sambel kenasti etno/folgi, popi ja 
n-ö. maailmamuusika.

Tegijad ise on samuti igas mõt-
tes tublid ja kogenud, eriti just 
Sadu fantastiline liider Sandra 
Sillamaa, kes lisaks laulmisele 
mängib efektselt torupilli ja par-
mupilli pluss vilesid. Varasemast 
on ta muidugi hästi teada samuti 
suurt soosingut nautinud bändist 
Trad. Attack!.

Teiseks Sadu võtmefi guuriks 
on Sandrat ülihästi oma vokaa-
liga tasakaalustav Sofi a-Liis Liiv, 
kelle viiulipartiisid, mis bändi lu-
gudesse sisse põimitud, on samu-
ti puhas nauding kuulata.

Loomulikult on olulised rollid 
kanda ka Sadu kahel meessoost 
muusikul. Frederik Küüts näitab 
oma oskusi kitarril ja lüürika se-
pitsemisel, Robert Leht panustab 
trummidel.

Sadu esikalbumilt leiab ühte-
kokku kümme lugu, kuulamist 
on kokku natuke üle kolmeküm-
ne kolme minuti. Kõik lood on 
eestikeelsed.

Kui esmakuulamisel tunduvad 
ehk mõned lood natuke tagasi-
hoidlikumad, mitte nii erksad, 
siis iga järgmise kuulamisringiga 
arvamus paraneb. Nüansid ava-
nevad. Ühesõnaga moodustub 
täiuslik harmooniline tervik.

Absoluutseteks lemmikuteks 
siit kujunevad „Luukered“ (mil-
lest on valminud ka ametlik vi-
deoklipp), „Igavene“, „See pole 
see“ ja „Igavuse teisel pool“.

Looga „Kolmest soovist viima-
ne“ näitab Sadu ootamatult lisaks 
oma habrast, harrast poolt, selli-
ne kuidagi armas ja rahulik lugu.

Plaadiümbris on „karjuvalt“ 
lahe, voldikult leiab kõigi laulude 
sõnad.

Kokkuvõttes, kuigi peale väi-
kest kõhklust, tuleb albumile ik-
kagi täispallid anda.

Hinne: 10/10

Ülo Külm 
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Esinevad erinevate erialade õpilased.

K ad Rakvereontserdid toimuv
Eragümnaasiumis
algusega kell 18.

Sissepääs vaba

26. märts
Esinevad lastekoor ja klassikalise laulu

eriala õpilased.

23. aprill • 14. mai

TELLIMUSREISID KUNI 59 KOHALISTE

TURVALISTE BUSSIDEGA EESTIS JA VÄLISMAAL

ÕPILASTE JA TÖÖTAJATE TRANSPORT

•

•

Tel 502 5996, e-post rakvere@reis.ee
www.reis.ee

VABA AEG

14.03 kell 19 
“Elevantmees” v/m, lav. 
Taago Tubin

14.03 kell 19 “Kõik on 
jokk, proua minister”
s/m, lav. Peeter 
Raudsepp 

16.03 kell 19 “Lõputu 
suvi” v/m, lav. Priit 
Põldma

17.03 kell 12 “Presidendi 
lustakas vastuvõtt 
ulakatele lastele” v/m, 
lav. Tarmo Tagamets

17.03 kell 19 
“Sügissonaat” v/m, lav. 
Eva Koldits

19.03 kell 19 
“Sügissonaat” v/m,
lav. Eva Koldits

Peo- ja peielauad, 
catering

Info tel 504 0320
www.katariina.ee

Ürituste kava
14.03 Kruiis 8 €
21.03 Parvepoisid 8 €
28.03 Elumees 10 €
04.04 Sada ja 
Seened 10 €

Ansamblid alustavad 
kell 20

KUHU MINNA

M e kõik teame legendi Arvo 
Pärdist, kes väikse poisina 
rattaga valjuhääldi juurde 

sõitis, et muusikat kuulata. See ar-
mas lugu on hea kujund noore ini-
mese igatsusest millegi suurema jä-
rele. Aga kui paljud märkasid omal 
ajal väikest Arvot ja mõtlesid, et sel-
lest poisist kasvab kunagi helilooja, 
kes kingib maailmale tintinnabuli?

Rakvere Teatris esietendub täna, 
13. märtsil Rakverest pärit näitekir-
janiku ja lavastaja Priit Põldma „Lõ-
putu suvi“. Priit õnneks ei pidanud 
lapsena teatri akende taga luurama 
nagu Tuhkatriinu, et näha killukest 
imet, mida teater pakub. Priidul 
oli õnneks ema, kes viis ta vaatama 
Mati Undi lavastust „Majahoidja“. 
Priit on ise välja toonud, et selle le-
gendaarse lavastusega on ta lausa 
üles kasvanud. Kui esimest korda 
vaatas ta seda koolipoisina, siis vii-
maseid kordi vaadates õppis juba 
teatrikoolis.

Tänaseks on Priit ise Eesti teatri 
oluline osa. Dramaturgi või lavasta-
jana on 31-aastane noormees proo-

vides kaasa töötanud paarikümne 
lavastuse juures, mis kõik on oma-
moodi pälvinud Eesti teatripildis 
tähelepanu, ja lõpuks ometi on ta 
ringiga tagasi Rakveres – seekord 
kirjutamas ja lavastamas „Lõputut 

suve“.
Kuigi näidendi teema võib tun-

duda esmapilgul kliimaaktivistlik, 
räägib see tegelikult inimestest, kes 
otsivad oma unistuste ja illusioonide 
purunemise vahelt elu ennast ja igat-

Me peame rääkima Priit Põldmast

sust parema ning ilusama maailma 
järele. Nii nagu Priidu varasemateski 
näidendites, pole ka siin ühtegi põh-
jendamatult kurja või halba tegelast, 
aga on vastuolusid ning kummalisel 
kombel suur lootus.

Olles teksti muutumisele lugejana 
kaasa elanud, võin öelda, et „Lõputu 
suvi“ on lavastusprotsessis liikunud 
järjest rohkem lootuse poole. Kuigi 
tegelased on kunagi elult lüüa saanud, 
pole nad siiski lõplikult katki läinud 
ja näevad ka homses uusi võimalusi, 
mis muudab nende arengu juba teks-
ti poolest kõnetavaks kõigile, kes pole 
elus alla andnud. Tänases päevas ini-
meseks jääda ongi kaunis keeruline 
kunst, aga just seda võimalust „Lõpu-
tu suvi“ oma vaatajaile pakub.

Rõõmu teeb see lavastus Rakveres 
juba sellepärast, et Priit on just ini-
meseks olemise identiteediga tegele-
nud ka oma varasemas loomingus, 
mida on kõrgelt hinnatud ja mis 
on pakkunud vaatajaile märkamis-
võimalust, tröösti ning mõistmist 
– muuhulgas tõrjutud teemadel. 
Priidu fenomen nii dramaturgi kui 
lavastajana ongi eelkõige selles, et ta 
seda inimlikku olemust otsib, ana-
lüüsib ja kujundab, kartmata seal-
juures kasutada lihtsaid vahendeid 
nagu loo jutustamine, nali, tunnete 
sügavus või valu. Kõike, mis on ini-
mesele omane.

Juba loetelu tema viimastest 
töödest ja osalustest on tunnustus 
omaette: „Teises toas“ (Noorsoo-
teater, 2021), „Haige mäger“ (Tar-
tu Uus Teater, 2021), „Kolm ahvi“ 
(Ugala, 2022), „Üks helevalge tuvi“ 
(Eesti Draamateater, 2024), „Süütu“ 
(Nuutrum, 2025) ja „Palavik“ (Va-
nemuine, 2025).

Priidu tegemistel tasub aga rakve-
relasel silma peal hoida ka edaspidi, 
pärast „Lõputu suve“ esietendust. 
Eelmisest teatriaastast on 27. märtsil 
toimuval Eesti teatri auhindade ga-
lal ära märgitud tema lavastus „Süü-
tu“ kahe näitlejanominatsiooniga, 
samas kui Priit ise on nomineeritud 
autorina auhinnale Vanemuise „Pa-
lavikuga“, mille lavastusmeeskond 
kokku pälvinud lausa viis nominat-
siooni (kunstnik, kaks meespeaosa,  
naiskõrvalosa ja algupärane drama-
turgia). Ι Urmas Lennuk, Rakvere Teatri 
dramaturg-lavastaja ja Priidu tööde suur 
fänn 

Kuigi näidendi „Lõputu suvi“ teema võib tunduda esmapilgul kliimaaktivistlik, räägib see tegelikult inimestest, kes otsivad oma unistuste ja illusioo-
nide purunemise vahelt elu ennast ja igatsust parema ning ilusama maailma järele. Foto: Joel Väli
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„See raamat pole mõeldud üksnes neile, kes kavatsevad vana maamaja ise remontima hakata. Ka renoveerimistööde tellimiseks ajaloo-
lises kortermajas või vanas taluhoones on vaja teadmisi nii sobilikest töövõtetest kui ka võimalikest vigadest tööde planeerimisel,“ ütleb 
ehitusinsener Kalle Pilt. „Sest mida targemaks inimesed ehitusvaldkonnas saavad, seda lihtsam on ka ehitajatel-renoveerijatel oma klien-
tidega suhelda.“

Kaire Kenk

V ärskelt ilmunud käsiraama-
tu autor Kalle Pilt ütleb, et 
püüdis raamatu kokku panna 

võimalikult lihtsas ja arusaadavas 
eesti keeles: „Et see oleks ühtmoodi 
kasulik lugemine nii isetegijatele kui 
ka kogenud restauraatoritele. Ja ka 
neile, kes kavatsevad ehitaja tellida. 
Nende inimeste jaoks on raamatu 
kolmandas osas täpselt kirjas, mil-
lest lähtuda ehitaja valimisel ning 
välja toodud hindamismetoodika.“

Renoveerimistööde kvaliteedi 
parandamiseks soovitab ta nõuda 
ehitajalt ehituse nõuetekohast do-
kumenteerimist ning pärast reno-
veerimistöid kindlasti teha hoone 
termograafi line audit, leidmaks või-
malikke soojalekkeid (külmasilda-
sid). Samuti on soovitatav pidevalt 
mõõta ruumide suhtelist õhuniis-
kust, mis talvel peaks jääma vahe-
mikku 25–45 protsenti ja suviti alla 
70 protsendi.

„Internetist on vastavat teavet väga 
keeruline otsida, sest info pole objek-
tiive, vaid tugevalt turunduse poole 
kaldu. Sama viga tekib AId kasuta-
des. Juristide AI on palju asjalikum 
kui renoveerijate oma,“ tõdeb Pilt.

Suurimad probleemkohad
Autor ütleb, et raamatut kokku 

pannes küsis ta paljudelt isetegija-
telt, millised on nende jaoks suuri-
mad probleemid. „Tänan kõiki vas-
tajaid. Vastuseid tuli lausa 228 ning 
nende abil sain „Vanade puitmajade 
renoveerimine – puust ja punaseks“ 
rõhuasetusi korrigeerida. Kõige 
problemaatilisemaks piirkonnaks 
osutus isetegijatele vundament. Selle 
renoveerimisele paningi raamatus 

rohkem rõhku,“ sõnab Pilt.
„Olen oma töös näinud üle 4000 

hoone. Kõige rohkem vigu tehak-
se esimese korruse põranda ja 
märgruumide ehitusel. Tehakse küll 
kenasti korda, aga unustatakse tuu-
lutusavad. See on vast kõige suurem 
möödalaskmise koht. Teine suurem 
risk on kandekonstruktsioonide 
muutmine. Võetakse seinu maha, 
ehitatakse pööningud korteriteks. 
See aga mõjub halvasti hoone si-
sekliimale – varem juhiti ju niiskus 
ja õhusaaste pööningu kaudu välja, 

praegu aga jääb see sinna katusekor-
teritesse,“ kirjeldab ehitusinsener.

Nii tuleb ka Pildil oma raamatus 
nõu anda, kuidas katusekorrused õi-
gesti välja ehitada. „See on praegusel 
ajal suureks probleemiks. Õhuka-
naleid ei jäeta, kõik täidetakse villa-
ga. Katuse värvimine õnneks maja 
niiskustasakaalu nii väga ei mõjuta. 
Pigem on see positiivne: pikendab 
maja eluiga,“ jätkab autor.

Pilt on rohkelt probleeme tuvasta-
nud ka akende piirkonnas. „Kasuta-
takse odavaid suure soojaläbivusega 

aknaid ja/või ei tihendata aknaümb-
rusi piisavalt. Kuna uued aknad on 
õhutihedad, siis hakkab õhuniiskus 
seal kondenseeruma jahedal akna 
või aknapiirde pinnal ning tekib 
soodne keskkond hallitusseente 
arenguks,“ räägib mees järgmisest 
murekohast.

Lisaks akendele on ta probleeme 
leidnud ka väljaehitatud katuse-
korruste ruumide välisnurkades ja 
kaldlagedes, kus üritatakse konst-
ruktsiooni paksust minimeerida 
ning seetõttu jäetakse ära olulised 

konstruktsiooni toimivuseks vaja-
likud lahendused või kasutatakse 
suure õhuniiskuse kondenseerumis-
riskiga lahendusi.

Suur viga on ka põrandaaluste ja 
keldrite tuulutusavade sulgemine 
või vähendamine vundamentide 
soojustamisel. Avade sulgemisel 
muutub oluliselt keldrite ja põran-
daaluste niiskusrežiim ning tekib 
oht mitte üksnes hallitusseente, vaid 
ka puitu lagundavate seente, näiteks 
majavammi arenguks.

Vanad palgid soovitab ta katta sa-
vi-lubikrohviga või tuuletõkkepaa-
diga, et katkestada võimalike puidu-
kahjurite elutsükkel. „Paljas palk on 
küll väga ilus, aga kahjuks pidulaud 
puidukahjuritele,“ sõnab Pilt.

Üks suur ja karm teema on ka 
vanade majade varjatud puudused. 
„Annan raamatus soovitusi, millele 
pöörata tähelepanu hoone üle vaa-
tamisel, millised punktid peaksid 
olema kirjas ostu-müügi lepingus, 
et mõlemad pooled rahule jääksid,“ 
jätkab autor. Näiteks valesti ehitatud 
põrandast tekkinud majavamm on 
müüja vastutus. Majavammist saab 
küll võitu, aga kaua läheb aega ja ku-
lutused on suured.

Raamatu ülesehitus
Kõik kolm raamatus „Vanade puit-

majade renoveerimine – puust ja pu-
naseks“ olevat peatükki – „Puidust ja 
vanadest puitmajadest“, „Ettevalmis-
tused renoveerimiseks“ ja „Renovee-
rimine“ – on Pildile võrdselt olulised.

„Esimeses peatükis tutvustan va-
nade puitmajade konstruktsioone, 
sest ilma oma maja tundmata on 
seda keeruline autentselt renoveeri-
da. Ka annan ülevaate ehituspuidust 
ja -toodetest. Puit on väga hea ehi-
tusmaterjal, kuid sellel on ka omad 

puudused ja omapärad, mida puitu 
ehituses kasutades peab teadma,“ 
tutvustab autor.

Teises peatükis saab ülevaate 
puitmaja tehnilise seisukorra hin-
damisest. Iga puitmaja osa puhul on 
raamatus välja toodud piirkonnad ja 
tingimused, millele tasuks eriti tä-
helepanu pöörata. Välja on toodud 
naaglite (poldid, kruvid, naelad) ka-
sutamise eripärad puitliidetes ning 
lisaks saab hea ülevaate ka tradit-
sioonilistest puit-puiduga tappidest 
ja nende erinevatest kasutamiskoh-
tadest ja -võimalustest. Kolmas pea-
tükk keskendub renoveerimisele.

„Enamikke õpetusi saab kasu-
tada ka omaette, ilma tervet maja 
renoveerimata. Olen suurt tähele-
panu pööranud küttesüsteemidele, 
vee- ja kanalisatsioonilahendustele, 
ventilatsioonile ja elektrisüsteemi-
dele. Võrdluse koostamisel oli suur 
abi erinevate küttesüsteemide ka-
sutajate tagasisidest, kus kasutajad 
ise tõid välja süsteemide puudusi ja 
häid külgi. Kommunikatsioonide 
lõplikud lahendused on lähtuvalt 
igaühe mugavustasemest majaoma-
nike endi otsustada. Olen lähtunud 
põhimõttest: kuulake asjatundjaid, 
aga otsustage ise!“ ütleb Pilt.

„Mina olen alati mugavuses veidi 
järele andnud. Ei pea ju südatalvel 
toas 25 kraadi sooja olema. Pigem 
panen villasokid jalga. Koos hoo-
nete energiatõhususe tõstmisega 
tõuseb suure tõenäosusega ruu-
mide õhutemperatuur veelgi ning 
koos sellega tõuseb hallitusseen-
te arengukiirus. Sellest tulenevalt 
soovitan kõigile majaomanikele: 
vaatamata välispiirete soojusläbi-
vuse vähenemisele, hoidke ruumi-
de temperatuur kütteperioodil 20 
kraadi juures ja vältige ülekütmist,“ 

„Vanade puitmajade renoveerimine – puust ja punaseks“: uus käsira

„Minu eesmärk on, et kõik vanad puitmajad saaksid võimalikult hästi renoveeritud,“ ütleb raamatu autor Kalle Pilt.  Foto: erakogu
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PAKUN TÖÖD

• Pakume tööd taksojuhtide-
le. Vajalik teenindajakaart. Tel 
528 2659

 S tephen Kuusisto (sündinud 
1955 Exeteris, New Hampshi-
re’s) on Soome päritolu Amee-

rika luuletaja, kirjanik ja pedagoog. 
Tema ilukirjanduslik autobiograa-
fi line romaan „Pimedate planeet“ 
(originaali pealkiri „Planet of the 
Blind“) ilmus Ameerikas juba aas-
tal 1998 ja tõusis New York Times’i 
bestselleriks. Eesti keelde tõlkis selle 
Katrin Kiik ja kirjastuses Tänapäev 
ilmus teos aastal 2000.

Kuna eelmise aasta emakeele-
päeval alanud raamatuaasta hakkab 
lõppema, mõtlesin revideerida veidi 
kodust raamatukogu ja valida väl-
ja väärtkirjandust, mis on aastate 
jooksul jäänud n-ö ootele. Olen tihti 
mõelnud, et mul on aega küll neid 
kunagi lugema hakata. Olen pide-
valt lugenud uudiskirjandust ja pal-
ju laenutanud raamatukogust ning 
otse loomulikult kõige rohkem oma 
lemmikuid – krimkasid. Kuid ko-
duriiulites tuuseldades sattus mulle 
kätte Stephen Kuusisto „Pimedate 
planeet“ ja seda lugema asudes adu-
sin, et olen õnnega koos, et silmad 
veel lugeda näevad. Veel. Sest ei või 
ealeski teada, kui kaua inimene üld-
se ses sinatses elus nägija on, olla 
saab ja võib. Aga lugeda kavatsen 
ma loomulikult nii kaua, kuni sil-
mad näevad.

Stephen Kuusisto on aga sünnist 
saadik peaaegu pime. Ta on „Pime-
date planeeti“ põiminud kokku sü-
damliku ja härdakstegeva pihtimuse 
ning kannatuste raja, kuidas tunda 
end võrdväärsena nendega, kes näe-

vad. Nendega, kes ei pea päevast 
päeva tõestama nii endale kui ka 
teistele, et ollakse ikkagi inimene.

Teos algab kirjeldusega sellest, 
miks Stephen üldse pimedaks jäi. 
Autor meenutab, et kui ta sündis 
kolm kuud enne õiget aega, pan-
di ta inkubaatorisse hapniku alla. 
Tema kaksikvend elas täpselt ühe 
päeva ja suri. Stephen aga hakkas 
vähehaaval kosuma. Tollal aga, 
1950–60ndatel sündisid paljud en-
neaegsed lapsed nägemispuudega, 
mida nimetati enneaegsusest tin-
gitud retinopaatiaks, kuna silma 
võrkkesta juusveresooned moodus-
tuvad raseduse viimase kolmandi-
ku jooksul. Seepärast on neil lastel 
võrkkest tihti välja arenemata. Too-
na anti inkubaatoris hapnikku ka 
liiga palju, mis neid tüsistusi veelgi 
süvendas ja imikud jäid enamasti 
pimedaks.

Stepheni silmade tahtest sõltuma-
tu visklemine paremale ja vasemale 
ning kõõrdsilmsus põhjustas talle 
palju kannatusi. Kui tema vasakut 
silma korrigeeriti, võis ta sellega 
vahetevahel näha suurt kirja hästi 
lähedalt, nina vastu paberit lugeda, 
aga tihti see ei õnnestunud just sil-
made tõmblemise tõttu. Stephen 
võis seda teha kuni neljakümnenda 
eluaastani. Ta ütleb: „Hiljem muutus 
see võimatuks. Parema silmaga ei 
saanud ma algusest peale lugeda, see 
kargles ringi nagu kuldnokk hekis, 
nokkides mu nina otsast põgusaid 
värvipudemeid.“

Avameelne pihtimus avab lugeja-

le sügava nägemispuudega inimese 
argielu kogu traagika. Eriti südamli-
kud on lood just lapseeast ja kooli-
põlvest, mil Kuusistot kiusati ja põ-
lati algul tema tüseduse pärast, kuna 
laps lohutas oma vajakajäämisi söö-
misega. Hiljem aga langes anoreksia 
küüsi, hakkas tarvitama alkoholi ja 
suitsetama kanepit. Väärib imetlust, 
kuidas ta sellisest mülkast välja suu-
tis rabeleda.

Stephen Kuusisto „Pimedate pla-
neet“ on tundliku sulega kirjaniku 
autobiograafi a, mida võib vabalt 
lugeda kui suurepärast ilukirjan-
duslikku teost. Autor, kes on sünnist 
saadik tajunud maailma pimeduse 
ja vähese valguse piirimail, näeb 
seetõttu ümbritsevat maailma hoo-
pis teisiti kui normaalse nägemisega 
inimesed. Tegu on äärmiselt huvi-
tava sissevaatega puudega inimese 
maailma, mida ta meeleheitlikult, 
kuid tulemusteta ümbritsevaga ühi-
tada püüab. Ι Ülle Kask

LUGEMISELAMUS

„Pimedate planeet“, Stephen Kuusisto

Info ja kandideerimine
TEGUTSEME KA TAPAL.

Katkend raamatust:
„Roheline on roheline, ja oma 

kolmeteistkümnenda eluaasta 
kevadel pudenen ma koost. Teis-
melisena hakkavad mu silmad 
peaaegu pidevalt valutama. 
Silmad ei vaata küll kõõrdi, aga 
paigal ka ei seisa. Ma neelan 
fi orinaalitablette, darvonit, 
aspiriini kodeiiniga.

Mu pea kumiseb hullupööra.

Ema, keda ennast vaevab 
sada tõbe, usub mind, kui ütlen, 
et olen liiga haige, et kodunt 
välja minna. Otsekui minu õn-
neks tababki mind tõeline näär-
mepõletik, mis võimaldab mul 
seitse kuud koolist puududa.

Mu sile aju lõõskab nagu 
päikeseplekid.

Vahel, kui ema päeval magab, 
joon ma külmkapist õlut. Ma 
istun nägupidi vastu tele-
viisoriekraani klaasi ja kuulan 
spordimängude ülekandeid. Ma 
söön hiigeltopside kaupa kartu-
likrõpse, karpide viisi küpsiseid, 
terveid juusturattaid, korvitäisi 
ploome ja virsikuid.

See on tahtejõuetu õgimine, 
arhitektooniline söömine, pinges 
vaimu toestamine maikudega.

Ma hulgun mööda maja ringi 
ja topin oma nina igasse prakku. 
Erilist huvi pakuvad mulle raa-
matud Prantsuse revolutsioonist, 
kus on tušijoonised giljotiinist ja 
timukaist, kes hoiavad maha-
löödud päid juukseidpidi peos. 
Ja veel nende piinatud näod, kes 
alles vankril oma järge ootavad. 
Mu õhetav nägu on topitud otse 
vastu raamatu murdejoont. Mu 
silmad pilluvad sädemeid nagu 
õudusfi lmis, aga ma olen kogu 
tähelepanuga nende võigaste 
piltide küljes kinni.

Kella neljane fi lm on sageli 
sõjakoledustest. Mul ei saa 
iial küllalt uppuvaist alustest, 
allveelaeva lõksu jäänud mees-
test, „Titanicu“ põhjaminekust. 
Ma olen väike paks roomlane, 
armunud teiste kannatustesse. 
Suu šokolaadi täis, meelisk-
len ma surevaist reisijaist. Ma 
armastan katastroofi helisid, mis 
kostavad läbi televiisori valju-
hääldi õhukese riide.“ (lk 63–64)

amat ehitusmeestele
jätkab ta.

„Ma ei rõhu energiatõhususele. 
Muidugi on see oluline, aga seda 
ei pea oma vanas puitmajas iga 
hinna eest taga ajama. Tuleb vaid 
tähelepanu pöörata kahele majas 
kõige suurema sooja läbilaskvale 
kohale: lae ja avatäidete soojusta-
misele. Samuti ei pea ma õigeks, 
et kõiki moodsaid vahendeid vana 
puitmaja renoveerimisel eiratakse. 
Montaaživaht on täiesti sobilik 
aknapiirete tihendamiseks, oluli-
ne vaid, et oleks ühtlaselt lastud. 
Muidugi oleks linatakk parem, 
aga see läheb tunduvalt kalli-
maks,“ räägib ehitusinsener.

Pilt hoiatabki oma raamatus 
renoveerimisest tingitud õhu-
vahetuse muutuste eest. „Kuna 
vanad nõukogudeaegsed aknad 
ja aknapiirded olid suure õhu-
lekkega, siis nende piirkonnas 
hallitusseente kolooniaid ei tek-
kinud. Samuti tagasid sellised 
õhulekkega aknad loomuliku 
ventilatsiooni toimivuse ehk sealt 
tuli õhku sisse ja ventilatsiooni-
korstnate kaudu tagati õhu välja-
tõmme. Eramajades toimus õhu-
vahetus enamasti tänu ahjudele, 
mis tagasid õhuvahetuse – ehk 
aknapragudest sisse ja korstna 
kaudu välja. Vahetades aga ak-
nad õhutihedate vastu, pidurdub 
õhu juurdevool ruumidesse ning 
loomulik ventilatsioon ei toimi 
enam samaväärselt varasemaga. 
Ruumides hakkab kumuleeruma 
õhuniiskus ning tekib soodne 
keskkond hallitusseente aren-
guks,“ selgita spetsialist.

Vähesest õhuvahetusest tingi-
tud ohtude vältimiseks soovitab 
ta paigaldada ruumide välisseina 
värskeõhuklapid või kasutada re-
guleeritavate tuulutuspiludega ak-
naid ning hoida töökorras ja puh-
tana ventilatsioonikorstnad.

„Katsetan ise pidevalt uusi ma-
terjale. Praegu teen katseid termo-
krohviga,“ märgib Pilt.

„Minu eesmärk on, et kõik va-
nad puitmajad saaksid võimali-
kult hästi renoveeritud.“

Kokku on raamatus 360 lehe-
küljel 126 joonist, 117 temaatilist 
fotot ja 19 tabelit. Kõik see on trü-
kitud kvaliteetsele paberile, mis 
säilib aastakümneid. Pildi raamat 
on põhjalik teejuht kõigile, kes 
soovivad vana puitmaja autentselt 
ning teadlikult taastada. Raamat 
juhatab lugeja läbi kogu protsessi, 
alustades puidu omaduste ja hoo-
ne konstruktsioonide tundmaõp-
pimisest ning lõpetades konkreet-
sete renoveerimislahendustega.

„Panin raamatu kokku nii, et 
see algab vundamendist ja lõpeb 
katusega. Materjali on väga palju. 
Kord Hiiumaa Ametikoolis rää-
kisin vanadest puitmajadest va-
hetpidamata kümme akadeemilist 
tundi ja ikka jäi midagi rääkimata. 
Ka seda raamatut koostades oli 
valida 500-leheküljelise või veidi 
õhema vahel,“ muigab Pilt.

Tegemist on Kalle Pildi „Puust 
ja punaseks“ sarja kolmanda raa-
matuga. Varem on samas sarjas 
ilmunud „Hallitusest – puust ja 
punaseks“ ning „Majavammist – 
puust ja punaseks“.

RAAMID

-70%Kuni

KLAASIDVÕI

-50%KÕIK

WWW.OPTIKa.EE

Soodustus kehtib raamide ja klaaside koosostul. 
Täpsemad kampaaniareeglid kauplustest.

Optometristi vastuvõtt
6., 13., 20., 27. märts
Silmarõhu kontroll

6., 27. märts

Silmanägemise kontroll

TASUTA!

Eelregistreerimine telefonil:
322 3354

T-R 9-18, L 9-14

Tallinna tn 16, Rakvere

13., 20. ja 27. märts

13. märts

PAKKUMINE PEAB SISALDAMA:

NB! Kui müüdavad kaubad ei ole ainult marjad (maasikad, mustikad jne) siis tuleb see
eraldi kirja panna!

Pakkumine saata e-postiga aadressile yllemai.kesamaa@ogelektra.ee
HILJEMALT 22.03.2026.
Pakkumine saata e-postiga aadressile yllemai.kesamaa@ogelektra.ee
HILJEMALT 22.03.2026.

Предложение должно содержать:

NB! ( , . .),Если продаваемые товары не только ягоды клубнику чернику и т д то это
необходимо ввести в отдельное письмо!

Предложение по электронной почте отправить по адресу
yllemai.kesamaa@ogelektra.ee .НЕ ПОЗДНЕЕ 22.03.2026
Предложение по электронной почте отправить по адресу
yllemai.kesamaa@ogelektra.ee .НЕ ПОЗДНЕЕ 22.03.2026
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Tähelepanu! Vastavalt turusituatsioonile võivad hinnad veel alaneda!

PAKKUMISED 12. märts - 18 märts.

0.98
1.08

6.53 €/kg

Keeduvorst Lemmik
(viilutatud)
150 g

LIH
AMEISTRID

Kuivatatud tursk MSDM
(vähesoolane, lõikudena)
36 g

Panna Cotta Nopri
150 g
2 sorti

Broileri pooltiivad
Maks & Moorits
(punases marinaadis)
600 g

Broileri pooltiivad
Maks & Moorits
(punases marinaadis)
600 g

Ehe šašlõkivorst Rannarootsi
470 g

Hommikusöök Nestle
375 g
2 sorti

Hommikusöök Nestle
375 g
2 sorti

Aadli täissuitsuvorst Karni
250 g
Aadli täissuitsuvorst Karni
250 g

Juustupats Delikatess
(suitsutatud)
100 g

Kabanossi pulgad Biovela
(kuumsuitsutatud) 100 g
2 sorti

Kreveti carbonara
Chef Lunden
350 g

Popkorn Y.E.S.
90 g
2 sorti

Surimipulgad Atlantika
250 g

Bresto juust E-Piim
200 g

Majonees Tarplan
Provonsaal
380 g

Makaronid Reggia
500 g
3 sorti

Makaronid Reggia
500 g
3 sorti

Margariin Voimix
(vähendatud rasvasisaldusega,
soolane) 400 g

Kõva riivitud juust Džiugas
Gold
100 g

Vene juust Estover
(28,5%) 150 g

Salatijuust Kortos
160 g

Maitsestamata jogurt Tere
Natural (laktoosivaba)
380 g

Jogurtijook Actimel
8 x 100 g
3 sorti

Jogurtijook Actimel
8 x 100 g
3 sorti

Banaanilaastud Germund
(kuivatatud)
150 g

Biskviitkook Kinder
Maxi King (piimatäidisega)
3 x 35 g

Jäätis Super Viva
al 54 g / 2 sorti
Jäätis Super Viva
al 54 g / 2 sorti

Tudengieine Arimex
Premium
300 g

Puuviljapüree Semper
(6+ kuud) 110 g
2 sorti

Soolakreekerid Croco
Top, 150 g
3 sorti

Soolakreekerid Croco
Top, 150 g
3 sorti

Maapähklid Mogyi
(röstitud, koorimata)
150 g

Kiirnuudlid Sun Yan
60 g
2 sorti

Jahu Veski Mati
al 1 kg
2 sorti

Pajaroog Bla Band
al 170 g
3 sorti

Broileri pooltiivad
Maks & Moorits
(punases marinaadis)
600 g

Delikatessmaksapasteet
Nõo
470 g

Aadli täissuitsuvorst Karni
250 g

Kanasigarid Tallegg
200 g

Retroburger Mamma
230 g

2.58
4.30 €/kg

3.18

1.88
18.80 €/kg

2.38

3.58
10.23 €/kg

4.28

3.58
7.62 €/kg

4.68

1.48
7.40 €/kg

2.58
10.32 €/kg

3.18

2.78
13.90 €/kg

3.58

2.14
9.30 €/kg

2.58

1.48
5.92 €/kg

2.34

1.48
41.11 €/kg

1.88

A++ A+ A

A++ A+ A

Wrapikaste Felix
220 g

Gefilus keefir Valio
(vaarika-mustika)
1 kg

Võideks rasvaseguvõie Tere
Spread (66%)
200 g

Maasdam juust DeliQ
250 g

Juust snäkk Smiltene
50 g
3 sorti

Jogurtijook Actimel
8 x 100 g
3 sorti

Kevadkohuke Alma
(pashamaitselise täidisega,
kakaoglasuuris)
5 x 40 g

Jäätis Super Viva
al 54 g / 2 sorti

1.38
3.63 €/kg

1.14
5.18 €/kg

1.48

1.64
2.04

1.24
6.20 €/kg

1.54

1.64
4.10 €/kg

2.14

1.74
8.70 €/kg

3.34
13.36 €/kg

3.98

1.64
16.40 €/kg

2.08

1.38
9.20 €/kg

1.88
37.60 €/kg

2.38

2.38
23.80 €/kg

2.98

1.94
12.13 €/kg

2.38

1.04
2.74 €/kg

1.18

3.28
4.10 €/kg

4.28

1.38
9.20 €/kg

1.58

1.64
8.20 €/kg

1.98

2.24
21.33 €/kg

0.58
10.74 €/kg

0.78

3.38
7.99 €/kg

5.58

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A++ A+ A++ A+ A++ A+ A

Soolakreekerid Croco
Top, 150 g
3 sorti

Kartulikrõpsud Estrella
115 g
2 sorti

Maapähklid Jega
(röstitud) 140 g
2 sorti

Kõrvitsaseemned Germund
(kooritud)
125 g

Glasuuritud padjakesed Veski
(kreemiga) 250 g
2 sorti

Glasuuritud padjakesed Veski
(kreemiga) 250 g
2 sorti

Padjakesed Start!
(täidisega) 250 g
2 sorti

Padjakesed Start!
(täidisega) 250 g
2 sorti

Glasuuritud padjakesed Veski
(kreemiga) 250 g
2 sorti

Padjakesed Start!
(täidisega) 250 g
2 sorti

Hommikusöök Nestle
375 g
2 sorti

Kiirnuudlid Samyang
(tuline kana)
al 70 g / 2 sorti

Helbed Veski Mati
al 45 g
2 sorti

Makaronid Reggia
500 g
3 sorti

Viie oa segu Heinz
(tomatikastmes)
415 g

1.18
7.87 €/kg

1.58

0.54
6.00 €/kg

0.84

1.58
13.74 €/kg

2.28

1.38
9.20 €/kg

1.78

3.98
13.27 €/kg

4.88

1.58
12.64 €/kg

1.98

1.58
11.29 €/kg

1.98

0.34
5.67 €/kg

0.44

0.34
7.56 €/kg

0.44

0.84
1.68 €/kg

1.14

1.34
2.68 €/kg

al 1.68

2.34
al 12.00 €/kg

2.98

1.68
4.05 €/kg

2.54

2.34
1.56 €/kg

2.98

1.18
7.87 €/kg

1.48

1.58
6.32 €/kg

1.94

1.48
5.92 €/kg

1.88

3.48
9.28 €/kg

al 3.94

1.28
11.64 €/kg

1.68

1.68
al 21.00 €/kg

2.18

1.08

A++ A+ A A++ A+

A++ A+ A A++ A+

A++ A+ A A++ A+ A

HEA HIND HEA HIND

HEA HIND

HEA HIND

HEA HIND

HEA HIND
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Vaata lisaks pakkumisi ja infot kaupluste kohta: www.grossitoidukaubad.ee

10 l (biolagunev)
150 l

10 ml
2 sorti

1 tk

1,35 l

1,8 l

2 tk100 g

Viski Ballantine`s
Finest Scotch

40%, 0,70 l

Nõudepesumasina kapslid Finish
Ultimate
30 tk

Pesugeel Rex
al 900 ml
3 sorti

Õhuvärskendaja hoidjaga ja täited
Glade

Vein Crafted Collection
Riesling, al 9,5%

0,75 l / 2 sorti

Naiste sukkpüksid Gatta
Rosalia (40den, nero)
(M-XL) 1 paar

Naiste aluspüksid Friends
(must, 34-48)
1 paar

Kassitoit Friskies
300 g
3 sorti

Kassitoit Friskies
300 g
3 sorti

Karastusjook Dr. Pepper
0,33 l
2 sorti

Prügikotid McLean
al 10 l, al 5 tk, 2 sorti

Sukkpüksid Pompea
Vani (20 den, S-XL)
1 paar

Sukkpüksid Pompea
Vani (20 den, S-XL)
1 paar

Naiste sokid Bellissima
(mustriga, hall, 35-42)
1 paar

Hambahari Sensodyne
Sensitivity & Gum
(pehme) 1 tk

Taskurätikud Zewa
Soft & Sensitive Balsam (4-kihiline)
10 pakki

Tualettpaber Zewa
Soft Embo / 8 rulli
Tualettpaber Zewa
Soft Embo / 8 rulli

Küpsetuspaber Smile
(38 cm x 8 m)
1 rull

Kassimaiused Felix
Play Tubes, 50 g
3 sorti

Gaseeritud lauavesi Tiche
1,5 l / 3 sorti
Gaseeritud lauavesi Tiche
1,5 l / 3 sorti

Muu piiritusjook
Star Dollar

30%, al 0 2 l / 3 sorti,

Liköör
Lõunamaine

40 ,    5 l%  0,

Pesugeel Mayeri
Sport
1 l

Pesuloputusvahend Lenor
Lotus Flower &
Diamind Figs, 675 ml

Pesuvalgendi ACE
Lemon
1 l

Vannitopuhastusvahend KH-7
750 ml

Mineraalvesi Borjomi
(karboniseeritud)
1,25 l

Jäätee FuzeTea
1,5 l
3 sorti

KPN kvaliteetvahuvein
Labuble

Cremant De Bordeaux
12%,    75 l0,

Džinn Kingsmill
38%, 0,5 l

Mineraalvesi Neptunas
Sport (looduslik)
0,75 l

Vahuvein Maschio
Spumante Rose
Extra Dry
11,5%, 0,75 l

Pesugeel Ariel
al 1,35 l
2 sorti

Karastusjook Coca-Cola
0,355 l
2 sorti

Hambapasta Biomed
100 g

sorti3

Pesupehmendaja lehed
Dr. Beckmann
28 tk, 3 sorti

Naiste sukkpüksid Bellissima
Riposante (40 den)
1 paar

Naiste sukkpüksid Bellissima
Riposante (40 den)
1 paar

Toonik Gaja
1,5 l
2 sorti

Tampoonid Kotex
Active, 16 tk
2 sorti

Kassitoit Kitekat
(kana ja köögiviljadega)
1,8 kg

Kassitoit Kitekat
(kana ja köögiviljadega)
1,8 kg

Vein Georgian Valleys
Alazani Valley
al 12%, 0,75 l

2 sorti

Vein Amorale
Tre Uva, 13%

75 l0,

Rumm Barracuda
3 0,7 l8%,

2 sorti

Viin Koskenkorva
40%, 0,5 l

Pesukaitsmed Carefree
Plus Large
48 tk

Nõudepesuvahend Fairy
450 ml
2 sorti

Puhastusvahend Ajax
500 ml
2 sorti

Mahe kookoseõli Loodusvägi
( õhnatu)l
500 ml

Õli Olivia
1 l
2 sorti

Tomatiketšup Felix
500 g

Kohvioad Löfbergs
1 kg
2 sorti

Kohvioad Löfbergs
1 kg
2 sorti

Kohvioad Löfbergs
1 kg
2 sorti

Gaseeritud lauavesi Tiche
1,5 l / 3 sorti

Tähelepanu! Tegemist on alkoholiga.
Alkohol võib kahjustada Teie tervist.

KPN kvaliteetvahuvein
Moet & Chandon

Imperial Brut
12%,    75 l0,

KPN kvaliteetvahuvein
LaCheteau

Cremant De Loire Brut
12%,    75 l0,

Vein Janela Branca
al 9,5%

0,75 l / 2 sorti

Ninainhalaator ja inhalatsioonisalv
Healtpoint

Hügeenisidemed Libresse
Invisible Ultra Thin Normal
10 tk

Tualettpaber Zewa
Soft Embo / 8 rulli

Niisked puhastuslapid Casatrend
(universaalsed)
40 tk

Põrandamatt Casatrend
(kööki, tuppa, vannituppa)
(50 x 80 cm) 1 tk

Põrandamatt Casatrend
(kööki, tuppa, vannituppa)
(50 x 80 cm) 1 tk

Põrandamatt Casatrend
(kööki, tuppa, vannituppa)
(50 x 80 cm) 1 tk

Põrandapesumopp Leifheit
Picobello (varrega)
1 tk

Naiste sukkpüksid Bellissima
Riposante (40 den)
1 paar

6.78
13.56 €/l

8.98

1.98
3.96 €/kg

2.28
al 3.28

14.98
al 23.88

0.68
0.91 €/l

1.04

2.08
1.66 €/l

2.64

1.38
0.92 €/l

2.08

0.58
0.39 €/l

0.68

0.74
2.24 €/l

0.94

1.24
3.49 €/l

1.54

1.14
0.76 €/l

1.54

2.58
0.16 €/tk

3.48

1.38
0.14 €/tk

1.98

3.48
0.87 €/tk

4.58

3.98
5.18

3.18
31.80 €/kg

4.28

1.78
3.96 €/l

2.08

9.98
0.33 €/tk

22.48

11.98
al 6.66 €/l

16.98

4.28
al 4.32 €/l

6.48

3.28
4.48

3.48
5.16 €/l

4.98

5.48
0.20 €/tk

5.98

1.78
2.28

3.68
4.91 €/l

5.88

2.58
5.16 €/l

al 5.28

2.38
2.98

2.28
0.23 €/pakk

3.38

4.18
0.52 €/rull

6.48

0.94
0.02 €/tk

1.48

3.88
5.98

20.48
24.98

1.08
0.14 €/m

1.44

1.54
2.28

3.38
4.88

3.38
4.88

1.58
158.00 €/l

2.28

0.78
0.08 €/tk

1.38

1.08
0.22 €/tk

1.74

+ 0.10+ 0.10

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+

A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A Y

Sukkpüksid Pompea
Vani (20 den, S-XL)
1 paar

Kassitoit Kitekat
(kana ja köögiviljadega)
1,8 kg

Kassitoit Friskies
300 g
3 sorti

Konserv koertele Canis Major
1,25 kg
3 sorti

2.78
3.78

4.98
7.38

7.78
11.38

1.28
25.60 €/kg

1.64

5.58
3.10 €/kg

6.98

1.38
4.60 €/kg

1.78

1.68
1.34 €/kg

2.38

A++ A+ A Y

HEA HIND

2.48
24.80 €/kg

3.78

2.48
1.24 €/tk

3.78
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Asume Rakveres
Tel 5698 0253

info.cormet@gmail.com
cormet.ee

• RASKETEHNIKA  REMONT, 
HOOLDUS, VARUOSAD

• VEO- NING SÕIDUAUTODE
REMONT, HOOLDUS, 
VARUOSAD 

• KLIIMASÜSTEEMIDE 
TÄITMINE, REMONT, 
VARUOSAD  

• RASKETEHNIKA NING
VEOAUTODE REHVITÖÖD,
REHVIDE MÜÜK 

• ALUSVANKRI REMONT, 
MÜÜK 

• HÜDROSILINDRITE REMONT, 
MÜÜK  

• KEEVITUSTÖÖD 
• REHVIDE MÜÜK

LAI VALIK VÄHE KASUTATUD 
JA UUSI SUVEREHVE!
Rakvere, Vabriku 12/1

324 3421

VÄIKE-MAARJA 
AUTOLAMMUTUS

● TREILERI RENT
● Ostame AUTOSID
● KUSTUTAME REGISTRIST
● Rehvitööd ja remont

Erinevad VARUOSAD 
Euroopa ja Jaapani autodele

AUTOLAMMUTUS

Erinevad VARUOSAD

tel 326 1463, 504 3022
www.ebavere.ee, rannel@hot.ee

Tamsalu mnt 1 Väike-Maarja

KEHALA 
AUTOLAMMUTUS

E-R 9-18
Ostame autosid – 

tel 509 6714

KUSTUTAME REGISTRIST
Müüme – tel 325 1725 

LAOSEIS
www.rakeƩ .ee

Kehala küla

 AUTOREMONDI- AUTOREMONDI-
TÖÖKODATÖÖKODA

PIKK 49 
(TULETÕRJEMAJA)

• Korrosioonitõrje
• õli müük ja vahetus
• rehvide müük ja vahetus
• keevitustööd ja remont
• summutite remont ja vahetus
• keretööd ja värvimine
• veokonksu müük ja paigaldus

Info tel 51920899

Näpi tee 2D
Näpi alevik

Sõmeru Rehvikoda OÜ     
E-R 8-17  Hooajal ka L 9-14,
     +372 50 89 216

Vaheta  rehvid
soodsalt!

 Rehvivahetuse
täispakett al. 27 €

Suur valik 
uusi- ja 

kasutatud 
rehve

Kontaktivabalt!!

30 €

MÜÜA Lääne-Virumaal 
Tapa ja Tamsalu linnas 
erinevas seisukorras 

1-4 TOALISED KORTERID.

Hinnad remonƟ  vajavatel 
korteritel alates 9000 eurot.

Täpsem info tel 511 0478 
urmas.saarmets@
nordproperty.com 

Aitan Teid kinnisvara müümi-
sel ja ostmisel, võtan müüki 

Teie korteri või maja, abi 
kolimisel, kinnisvaraalane 

nõustamine on tasuta!

kuulutused.kuulutaja.ee

Vabad üüripinnad 

Tel: 5854 2900

LÄÄNE-VIRUMAA

• Rakvere
Lai 25
40 m²

• Vinni
Sõpruse 5
Eraldi sissepääs
72,5 m2

• Rakvere 
Laada 16
Turu Kaubamaja
Erinevad suurused
0 korrus

• Väike-Maarja 
Pikk 9
II korrus – 46,5 m², 
20 m², 36 m². 
Kõik tingimused 
iluteenuse osutamiseks.

• Kunda
Kasemäe 12
117,4 m2

IDA-VIRUMAA

• Kiviõli 
Keskpuiestee 33
I korrus – 230 m²
Korralikud bürooruumid

• Kohtla-Järve 
Maleva 23
II korrus – 
110,4 m²; 69,8 m²

• Kohtla-Järve 
Estonia pst 30a
I korrus – 154,7 m2, 142 m², 
139,8 m2, 29,4 m²

• Narva 
Tallinna 52
Tempo
I korrus – 182,4 m²; 79,2 m² 

• Narva 
Rakvere 71
Megamarket
106,9 m², 48,8 m², 
43,6 m²

VILJANDIMAA

• Mustla 
Posti tn 43
82,7 m², 20,6 m2

• Karksi-Nuia
Piirilinna
15,5 m2

RAPLAMAA

• Järvakandi
Turu tn 1
45,9 m2, 18,2 m2

KINNISVARA
•   Müüa 1toaline soe korter Tamsalus. 
Tel 505 9954

• Müüa Tamsalu linnas 1toaline
keskküttega korter, vajab reno-
veerimist, V k. Hind 4900 €. Info 
tel 511 0478

• Müüa Tapa linnas 1toaline plii-
diküttega korter, II k. Aiamaa 
võimalus. Vajadusel on võima-
lik juurde osta sarnane naaber-
korter. Hind 22  000 €. Tel 511 
0478

• Müüa Tapa äärelinnas 2toaline
keskküttega korter, vajab reno-
veerimist, V k. Hind 18 000 €. Tel 
511 0478

• Müüa Pajustis renoveeritud majas 
3toaline rõduga korter. Hind 69 900 
€. Tel 5687 2217

• Müüa Lepna külas, Energia pst 
14 3toaline korter, otse omani-
kult, 2 rõdu, II korrus, keskmine 
seisukord. Hind 45  000 €. Tel 5670 
0936

• Müüa remonti vajav 3toaline
korter Lääne-Virumaal, Lepnal. 
Pindala 53.5 m2. Korter asub ra-
hulikus ja rohelises piirkonnas. 
Korteri planeering on praktiline 
ja annab võimaluse luua sellest 
väga hubane kodu. Korter on 
ahiküttega, köögis puupliit. Pliit 
on mõni aasta tagasi tehtud uus, 
ahjud üle vaadatud ja töökorras. 
WC ja vannituba on eraldi. Uue 
omaniku jaoks on korter vanast 
tühjaks tehtud, võimalik kohe 
remondiga alustada. Korteriga 
tuleb kaasa kelder, kuur, garaaž 
ja aiamaa. Hind 20 000. Tel 5344 
7769

• Müüa Kundas 3toaline korter (49 
m2). Tel 5911 2529

• Müüa kinnistu Rakvere linnas. Elu-
maja, abihoone, garaaž, saun, katus 
ja aknad vahetatud. Hind 99900 €. 
E-post: kobruleht2@hot.ee, tel 553 
2209

• Müüa suurem maja koos kõrval-
hoonetega, Rakverest 50 km. Tel 5350 
4653

• Müüa Väike-Maarjas, Tare tn 17 
garaažiboks nr. 16. Hind 3000 €. Tel 
527 2775

OST

• Ostan 1- või 2toalise kõigi mu-
gavustega korteri Rakveres otse 
omanikult. Tel 508 1311

• Ostan 1-2toalise remonti vajava 
korteri Rakveres või Lääne-Virumaal. 
Tel 508 3305

Suurem valik autosid:
www.wiruauto.ee

Wiru Auto OÜ 
Kreutzwaldi 7, Rakvere
Avatud E-R 8-17, L 9-15 

Tel 5888 4488, Tanel Raudla
tanel.raudla@wiruauto.ee

www.wiruauto.ee 

Nissan Qashqai N-Connecta Roof, 
05.2017a. 1.2 (85kW), bensiin, manuaal, 
hall met. Sn: 198190km. 
Hind: 6990 €
Renault Captur Limited, 02/2019a. 1.2 
(87kW), bensiin, automaat, hall met. Sn: 
80155km. 
Hind: 9999 €
Nissan Qashqai Visia, 02/2019a. 1.3 
(103kW), bensiin, manuaal, hall met. Sn: 
146700km. 
Hind: 10 990 €
Nissan Juke Visia, 07/2021a. 1.0 (86kW), 
bensiin, manuaal, hõbedane met. Sn: 
37000km. 
Hind: 11 990 €
Renault Clio, 02/2021a. 1.0 (74kW), ben-
siin, manuaal, hall, Sn: 33760 km  
Hind: 12 490 €
Renault Zoe Intens, 01/2021a. elekter, 
automaat, sinine met. Sn: 69200km. 
Hind: 13 990 €
Peugeot 508, 06/2019a. 1.5 (96kW), diisel, 
automaat, valge, Sn: 150985km. 
Hind: 13 990 €
Dacia Duster Prestige, 02/2022a. 1.0 
(74kW), bensiin/LPG, manuaal, oranž met. 
Sn: 36290km. 
Hind: 13 990 €
Dacia Sandero Stepway Expression 
X-Tronic, 06/2023a. 1.0 (67kW), bensiin, 
automaat, hall met. Sn: 24100km. 
Hind: 15 990 €
Peugeot 208 Active, 03/2023a. 1.2 
(55kW), bensiin, manuaal, kollane met. 
Sn: 11655km. 
Hind: 15 990 €
Suzuki Vitara, 08/2020a. 1.4 (103kW), ben-
siin, automaat, kollane met. Sn: 76830km. 
Hind: 16 490 €
Nissan Qashqai N-Connecta, 09/2022a. 
1.3 (103kW), bensiin, manuaal, punane 
met. Sn: 113292km. 
Hind: 17 990 €
Nissan LEAF Tekna 90kW, 03/2021a. 
elekter, valge met. Sn: 31200km. 
Hind: 18 490 € 
Suzuki Vitara, 09/2021a. 1.4 (95kW), 
hübriid (bensiin/elekter), hõbedane met. 
Sn: 35480km. 
Hind: 18 990 €
Peugeot 2008 Allure, 03/2025a. 1.2 
(74kW), bensiin, manuaal, sinine met. 
Sn: 5km. 
Hind: 21 330 €
Peugeot 3008 GT, 01/2023a. 1.5 (96kW), 
diisel, automaat, sinine met. Sn: 66205km. 
Hind: 23 490 €
Peugeot 3008 GT, 05/2021a. 1.6 (133kW), 
bensiin, automaat, hall met. Sn: 50550km. 
Hind: 24 990 €
Citroen C4 X Shine, 10/2024, 1.2 (96kW), 
bensiin, automaat, punane met. Sn: 
7365km. 
Hind: 25 900 €
Dacia Duster Extreme 4x4, 12/2024a. 1.2 
(96kW), bensiin, manuaal, nelikvedu, pruun 
met. Sn: 1500km. 
Hind: 25 900 €
Citroen C4 Max Petrol 130, 07/2025a. 
1.2 (96kW), bensiin, automaat, punane 
met. Sn: 6km. 
Hind: 26 325 €
Nissan Qashqai N-Connecta ProPilot 
Pack, 05/2024a. 1.3 (116kW), bensiin, 
automaat, hall met. Sn: 14650km. 
Hind: 26 990 €
Citroen Berlingo Shine L2, 05/2024a. 
1.5 (96kW), diisel, automaat, sinine met. 
Sn: 21000km. 
Hind: 28 790 €
Peugeot 408 Allure, 09/2023a. 1.2 (96kW), 
bensiin, automaat, punane met. Sn: 5km. 
Hind: 29 800 €
Peugeot 3008 Allure Hybrid 136 E-DCS6, 
12/2024a. 1.2 (100kw), bensiin/elekter, 
automaat, sinine met. Sn: 4km. 
Hind: 32 900 €
Nissan Qashqai Tekna+, 10/2024a. 1.3 
(116kW), hübriid (bensiin/elekter), auto-
maat, hall met. Sn: 9400km. 
Hind: 33 490 €
Nissan X-Trail N-Connecta, 2025, 1.5 
(120kW), bensiin, automaat, hall met. 
Sn: 17km. 
Hind: 34 390 €
Renault Megane E-Tech Techno EV60, 
08/2022a. elekter, punane met. Sn: 
14000km. 
Hind: 34 990 €
Peugeot 3008 GT Hybrid 136 e-DCS6, 
07/2024a. 1.2 (100kW), hübriid (bensiin/
elekter), sinine met. Sn: 5100km. 
Hind: 35400 €
Nissan X-Trail e-4ORCE Tekna 5ST De-
sign Pack, 01/2023a. 1.5 (116kW), bensiin, 
automaat, valge met. Sn: 69935km. 
Hind: 35 990 €           
    

• Soovin osta garaaži Rakveres, seisu-
kord pole oluline ja samuti võib sisse 
jääda kogu teie vana prügi või mitte-
vajaminevad asjad. Hind kokkuleppel. 
Tel 522 6500 

ANNAN ÜÜRILE
• Anda üürile väga korralik 1toaline 
möbleeritud korter Rakvere kesk-
linnas, esimesel korrusel. Huvi korral 
helista 512 1648

• Annan üürile 1toalise möbleeritud 
korteri Rakvere linnas, Saue tn. Info 
tel 5833 5753

• Üürile anda 1toaline ahjuküttega 
korter Rakveres. Info tel 511 0286

• Anda üürile 1toaline ahjuküttega 
möbleeritud korter Laekveres. Üüri 
hind 90 € + maksud. Info tel 527 0058

• Üürile anda 2toaline mugavustega 
möbleeritud korter Rakveres. Tel 
554 1872

• Üürile anda 2toaline korter Rakve-
res, Lennuki tn. Tel 5373 7515

• Anda üürile 2toaline keskküttega 
korter Tapa kesklinnas. Üür 210 €. 
Täpsem info tel 511 0478

• Anda üürile 2toaline keskküttega 
korter Tapa linnas. II k. Üür 200 €. 
Täpsem info tel 511 0478

• Anda rendile korralik garaaž Rak-
veres, Mulla tänaval, hea asukoht. 
Elekter, kanal, riiul. Tel 5648 6638

ÄRIPINNAD
• Anname üürile müügiputka, millel 
on kehtiv müügiluba. Sobib hästi 
tänavatoidu-, joogi või muu väikekau-
banduse müügiks. Putka on valmis ka-
sutamiseks. Huvi korral võta ühendust 
ja küsi lisainfot tel 5801 8832

SÕIDUKID
•  www.toonklaas.ee

OST
• Ostan mopeedi RIGA, MINI, STEL-
LA, DELTA, JAWA jne. Pakkuda võib 
kõike, ka nende varuosi. Maksan pa-
rimat hinda. Tel 5616 5761

• Ostan sõidukeid, kaubikuid ja
maastureid igas seisukorras! Raha 
kohe kätte! Vajadusel kustutame 
registrist! Helistage julgelt, maksan 
rohkem! Tel 5355 5848

• Ostan seisvaid autosid ja romu-
sid! Ostan ka neid mida lammutus 
ei soovi. Sularaha kohe kätte! Vaja-
dusel registrist maha! Võib pakkuda 
absoluutselt kõike, ka paberiteta 
utiili. Tel 5631 1001

• Ostan vana mootorratta, võrri, mo-
peedi. Pakkuda võib kõike, ka varuosi. 
Tel 5672 7175

• Ostan igas seisukorras sõidu-
keid/maastureid/kaubikuid ! 
Paku julgesti! Tel 5565 9595

• Ostan absoluutselt igas seisukor-
ras vanaaegseid sääreväristajaid, 
tsikleid (RIGA, JAWA, DNEPR, IŽ, 
DELTA, MINI, STELLA, VJATKA 
jne), restaureerimiseks. Ka nende 
varuosi, pakun head hinda! Tel 
5820 3030

• Ostan igasuguses seisukorras sõi-
dukeid. Võivad vajada remonti, olla 
seisnud, avariilised, heas korras, 
romud jne. Huvi pakuvad ka vene 
autod. Sobiva pakkumise puhul kiire 
tehing. Romud kustutan arvelt ja autod 
vormistan ümber. Tel 5357 7108

• Ostame kõiki Toyota marki sõi-
dukeid! Võib pakkuda absoluutselt 
igas seisukorras ning hinnaklassis! 
Sobivad ka kõik 4x4 maasturid ning 
VW LT ja SPRINTER KAUBIKUD! 
Tel 5896 1576

VARUOSAD
• Ostan GAZ 52 kepsusaaled, 0,75. 
Tel 5558 5956
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Asume uuel aadressil

Asume uuel aadressilGardi Elektroonika OÜ
Narva 49, Rakvere, 
tel 5052 065

AUTO KLIIMASEADMETE 
REMONT JA TÄITMINE

• Auto elektroonika 
remont ja elektritöödremont ja elektritööd

• • DiagnostikaDiagnostika
• • AutovalveseadmedAutovalveseadmed
• • Webasto ning Eber- späsher Webasto ning Eber- späsher 

paigaldus ja remontpaigaldus ja remont
• • Haakekonksude Haakekonksude 

müük ja paigaldusmüük ja paigaldus

HAAKEKONKSUD
müük, paigaldus.

Tel 520 5245

ARMITEC OÜ
● Kaevetööd ja planeerimine
● Välisvee- ja 

kanalisatsioonitööd
● Elamute ja 

mitteeluhoonete ehitus
● Üldehitustööd
● Maakütte kontuuride 

paigaldus
● Septikute, mahutite, bio-

puhastite müük ja paigaldus
● Kallurveod
● Multilift konteinerite rent 

(10 m3, 15 m3, 20 m3)
● Täitepinnase müük 

(muld, liiv, killustik)

Tel 5191 2784, 
arved.armitec@gmail.com

Tel: (+372) 552 7977
Vilde 14, Rakvere
www.vildeautorent.ee

Teostame töid 
Lääne-Virumaal. 
Survepesu, 
kanalisatsiooni-
ummistuste 
likvideerimine. 
Fekaalivedu. 
Rasvaeraldajate puhastamine. Tel 5656 1515 

Teenindame 
iga päev, 

kokkuleppel 
ka õhtuti 

ja nädala-
vahetusel.

SOOJUSPUMBAD 

SOODSALT 

müük, paigaldus, 
hooldus ja remont. 

Tel 5624 3687

HOONETE 

LAMMUTUSTÖÖD JA 

KRUNTIDE PUHASTUS. 

Tel 5553 0770

TEENUSED

• Kümblustünni rent. Hind ala-
tes 45 €/ööpäev. Rakvere piires 
transport tasuta. http://www.
saunatünn.ee. Tel 514 7518

• Autoklaaside müük ja paigal-
dus. Tel 512 4620

• Autoplekitööd parima hinna ja 
kvaliteedi suhtega Lääne-Virumaal. 
Tel 508 6455

• Malm OÜ. Teostab torutöid, ava-
riitöid, ummistuste eemaldami-
ne, kaamera uuring torustikule, 
24/6. Tel 5348 8161

•  Kolimisteenus. Tel 503 2269
• Aitan erinevatel ehituslikel kodu-
töödel. Tel 5679 1179
• OÜ Demolice lammutab/hool-
dab kõike. Julge küsida ja meie 
leiame lahenduse! Pikaajaline lam-
mutuskogemus -> 9aastat. Tel 5630 
8589
• Rakkekaevude kaevamine, puhas-
tamine, remont, rõngaste vahetami-
ne, kaevumaja ehitus ja käsipumpa-
de remont. Tel 557 4792
•  Metallitööd, remonditööd. Tel 
503 2269
• Paigaldan sinu kodule uue ukse ja 
akna. Tel 5679 1179

• Ettevõte teostab erinevaid lam-
mutustöid  Lääne-Virumaal/
Rakveres. Sobivad nii korteri-
te/vannitubade, maamajade jne 
lammutused. Vajadusel ka prahi 
utiliseerimine. Arve võimalus. 
Huvi korral kirjutage e-postile 
lammutusmehed@mail.ee või tel 
+372 8126 1763

• Salvkaevude rajamine, puhastami-
ne, remont, süvendamine. Kaevuma-
jade püstitamine. Tel 5594 9130
• Erinevate korterite, majade ja ka 
keldrite ning pööningute koris-
tus, koos prahi äraveoga. Tel 5679 
1179

• Kui sul vaja mingi tööga abi, kuid 
puuduvad vahendid või oskused siis 
võta ühendust. Olgu selleks mööbli 
kokkupanek, tilkuv kraan või mõni 
muu mure, mõistliku tasu eest aitan 
meeleldi. Lääne-Virumaal. Tel 508 
7218
• Taastame vanu palkhooneid, mä-
dapalgi vahetus, vundamendi pa-
randus/soojustus. Puitfassaaditööd, 
katusetööd (plekk, eterniit, kivi). 
Koostame hinnapakkumise pärast 
objektiga tutvumist. Töö piirkond: 
Lõuna-Eesti. Töödel garantii! Tel 5462 
2015 , hinnainfo24@gmail.com
• Boilerite, veepumpade, segistite, 
filtrite jne paigaldus ja hooldus. 
Veetorustike vedamine. Tel 5887 7213

VEOTEENUS JA RENT
• Auto rent. Tel 5553 0770
•  Takso tellimine/broneerimine E-L 
7.00-18.00 või varem kokkulepitud 
aegadel, kuni 6-kohaline. Teenus ka 
asutustele. Tel 523 2269
• Veoteenus Fiat Ducato Maxiga; 9-ko-
halise bussiga. Tel 517 5480

• Osutan teenust kaubaveobussi-
ga. Tel 554 6353

• Veoteenus kandevõime 13,8 t, mudel 
(2,45 x 9,0 m), kraana. Tel 5682 7009
• Veoteenus (kraanaga mudel, 6,2 x 
2.35 KJ 7200). Tel 513 2021
•  Veoteenus kaubikuga Lääne Viru-
maal. Vean kõike, mis peale mahub 
ja kui ei mahu, leiame lahenduse! Ko-
dumasinad, mööbel(vajadusel mon-
teerin/demonteerin), ehitusmaterjal, 
aiatehnika, keldri/ garaaži tühjendus, 
kolimine jms. Kaubaruumi pikkus 
3,7 m/ laius 1,7 6m/ kõrgus 1,86 m 
(12 m3) + vajadusel käru. Linnasisene 
(Rakvere) vedu 25 €, kaugemale kokku-
leppel. Sõidan igapäevaselt k.a õhtul, 
nädalavahetusel kui ka pühadel. Arve 
võimalus. rkvveod.info@gmail.com. 
Tel 5638 9383
• Sotsiaal transportteenus. Võimalus 
tasuda ka pangakaardiga või arvega. 
Tel 503 2269
• Tarka & Pere OÜ teostab veoteenust: 
kallur poolhaagis kandevõimega 
-28 tonni; lahtikäiv poolhaagis pik-
kusega 19 m, koorma kõrgus 3,1 m, 
kandevõime 31150 kg, laius 2,55 m; 
kardinhaagis pikkusega 13,6 m, kan-
devõime 29 460 kg, laius 2,48 m; madel 
poolhaagis pikkusega 13,6 m, laius 2,55 
m, kandevõime 29 460 kg; madelauto 
kasti pikkus 8 m, kandevõime 14,5 t, 
koorma kõrgus 3,45 m, laius 2,5 m. Pa-
kibuss kilomeetri hind 0,50+km. Soolo 
metsaveoauto Fiskarsiga. Veoteenus ja 
tunnitöö (platsi töö või sorteerimine). 
Kilomeetri hind  1,30 €/km ja tunnitöö 
45 €/tund millele lisandub 24% käibe-
maks. Info tel 526 4115
• Rendi tööjõud sõiduki B, C, D, E ja  
Tr. (ka põllumajandus) ja muud tööd. 
Tel 503 2269

KAEVE- JA PUURIMISE 
TEENUSED

FEKAALIVEDU JA VESI 
• Teostame fekaaliveoteenust ja 
kanalisatsioonikaevude tühjenda-
mist. Külmunud trasside sulatus. 
Feka-Ekspress OÜ. Tel 5194 4298, 
5381 9930

EHITUSTEENUS
• Küsi hinda ehitustöödele. Teostame 
kõiki ehitus- ja remonditöid. Tehtud 
töödele garantii. Tel 518 7979
• Teostame elumajade, korterite, 
vannitubade ehitus- ja remonditöid. 
Tehtud töödele garantii. Tel 518 7979
• Teostame ehitus- ja remonditöid, 
teeme kõiki siseviimistlustöid, maal-
ritöid, santehnilisitöid, elektritöid. 
Samuti vannitubade remonti. Tel 
518 7979

• Teeme korteritele ja vannitubadele 
remonti. Tehtud töödele garantii. Tel 
518 7979
• Teostan santehnilisitöid Lääne-Vi-
rumaal. Üldehitus, siseviimistlus, hoo-
ne vundamentide rajamine. Tel 5693 
8220. E-mail: Initex@hotmail.com
• Teostan üldehitus- ja siseviimistlus-
töid. Tel 5679 1179
• Teostan elektri- ja torutöid. Tel 
506 9683
• Elektritööd kogemustega elektrikult. 
Tel 5349 5632

• Teostame kõiki lammutustöid
koos prahi äraveoga. Tel 5308 
1705  

• Võrk- ja puitaedade ehitus. Soodsa 
hinnaga immutatud puidust piirded. 
Tehtud töödele arve ja garantii. www.
kodupuit.ee Tel 5888 9999
• Teostan erinevate saunade, vanni-
tubade ja duširuumide ehitus – re-
monditöid koos elektri-, sanitaarteh-
niliste ja ventilatsiooni lahendustega. 
Tel 5679 1179

• Tänavakivide paigaldus era-
klientidele. Tel 5686 5570

• Teeme ehitus- ja remonditöid ning 
vannitubade remonti. Aitame teid 
sisekujundusel. www.kenriko.ee. Tel 
508 3305
• Erinevate aedade ja piirete ehitus/
remont. Tel 5679 1179
• Maalritööd, trepikodade remont jt. 
Ehmesoy@gmail.com, Janek – tel 5897 
9293, ehmes.ee
• Põrandatööd. Laud- ja parkettpõ-
randate paigaldus, lihvimine, lakkimi-
ne ja õlitamine. Tel 5829 2584
• Pleki kantimine: valmistame plekke 
vastavalt kliendi soovile. Automaat-
pink - kõik detailid õige kraadi ja 
mõõduga. Vajadusel mõõdame ja 
paigaldame. Tel 5340 8041
• Põrandate remondi- ja ehitustööd. 
Tel 5679 1179
• Ehitusteenus. Küsi hinda juba 
täna ehitustöödele. Teostame kõiki 
ehitus- ja remonditöid nii eramutes 
kui korterites (fassaadid, majade 
soojustamine, majade värvimine, 
katused,  vundamendid,  terras-
sid,  teisekorruse väljaehitus ja 
soojustamine, siseviimistlustööd, 
vannitoad, kipsitööd, laminaadi 
paigaldus jne). Samuti teeme san-
tehnilisi töid ja paigaldame dušika-
biine. Hinnad mõistlikud. Tel 5602 
6066
• Teostan erinevate kuuride, ga-
raažide ehitus- ja remonditöid. Tel 
5679 1179
• Teostan väiksemaid lammutus- ja 
ehitustöid! Oodatud era- ja taluma-
jade renoveerimistööd. Katuste värs-
kendus (pesuriga). Lääne-Virumaal. 
Tel 5895 9476
• Teen ehitus- ja remonditöid, ka 
väikesed tööd. Tel 5609 9390
• Teostan erinevaid plaatimistöid. 
Tel 5679 1179
• PUR VAHUGA SOOJUSTAMINE. 
Tel 5565 3842, www.pursoojustus.ee
• Soojustustööd PUR vahuga. PUR 
Soojustus OÜ. Tel 503 1157
• Nii välis- kui ka sisetreppide ehitus
ja remonditööd. Tel 5679 1179
• Teostan erinevate lamekatuste ja 
viilkatuste remondi- ja ka ehitustöid. 
Tel 5679 1179

• POTTSEPATÖÖD: ahjud plii-
did, kaminad korstnad. KORST-
NAPÜHKIJA, ummistuste lik-
videerimine.  Tel  5552 8487, 
Vaiko

• Pottsepp ehitab ja remondib kütte-
koldeid. Tel 506 9683
• Korstnapühkija ja pottsepateenu-
sed. Tel 522 1165
• Teostame korstnapitside ladumist. 
Küsi pakkumist. raxkorstnad@gmail.
com. Tel 5869 4449
• Teen kindakrohvi (korstnad, sooja-
müürid, seinad jne). www.kenriko.ee
Tel 508 3305

• Rakvere Küttesalong pakub küt-
tesüsteemide paigaldust ning 
hooldust (pottsepp, korstnapüh-
kija, keskküttespetsialist, soo-
juspumbaspetsialist). kyttesa-
long@gmail.com, 558 6786, Jaama 
pst. 5 Rakvere, www.küttesalong.
ee

KÕIK ELEKTRITÖÖD
Projekteerimine ning 

dokumentatsioon.
Tel 5341 9510

lepikuelektritood@
gmail.com

WWW.VOODRILAUD.EE

Müügil:
Sise- ja välisvoodrilauad 
Põranda ja terrassilauad
Kruntimine ja värvimine

Parimad hinnad!
Transpordi võimalus!

Tel. 51 32 021
www.voodrilaud.ee

JP EHITUSGRUPP
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Puulangetus OÜ 
teostab:

Ohtlike puude 
langetamine, 

kändude 
freesimine, 

kruntide 
puhastamine 

puudest ja 
võsast.

www.puulangetus.eu
Tel 5822 8154

E-R 10-17, 
L 10-14

Vaata ka Kuldne Börs – 
mopeedid, rollerid, ATV-d.

Motorollerite, 
mopeedide, ATV-de 
remont ja hooldus

*Naistele linnaraƩ ad*
*ATV-d lastele*

*Mopeedid, rollerid*
*Elektri sõidukid*

(3-raƩ aline el. jalgratas)

Rakvere, Vilde 14 
(bussijaama vastas)

Täpsem info tel 5648 6638

• Mahutite/septikute/
biopuhastite müük 
ja paigaldus

• Täitematerjalide müük
• Kaevetööd
• Vee-, kanali- ja 

küttetorustike ehitus
• Vesipõrandakütte 

paigaldus
• Välistrasside ja 

liitumispunktide 
rajamine

• Üldehitus, siseviimistlus, 
hoone vundamentide 
rajamine

Initex Grupp OÜ
Tel 5693 8220
Initex@hotmail.com
initexgrupp.ee

MAHE tõmbab 
teie peo käima 

Igal pool, igal ajal 
ja iga ilmaga.

Tel 509 7850

Puistevilla müük 
ja paigaldus.
Tel 512 7619

Pööningute, keldrite 
ja muude ruumide 

puhastamine prahist 
koos äraveoga.
Tel 5553 0770

VUNDAMENTIDE 
SOOJUSTAMINE.

TEL 512 7619 Saunad, 
duširuumid, korterid, 
hoone välisseinad, 

vundamendid, 
katused.

Vundamendi 
soojustamine, tänava-

kivide paigaldus, 
terrasside ehitus.

Meie teenused 
alates aastast 2002.

Meilt saab ka 
omaniku järelevalve 

teenust!

info@tapaehitus.eu 
või tel 5343 7995

Pikaajaline kogemus antud 
valdkondades:

• Erinevad katusekatte 
materjalid ja tööd

• Üldehitustööd
• Pleki kantimine
• Vihmaveesüsteemid
• Fassaaditööd

SOODNE JA KIIRE 
TELLIMUS MEILT!

TERVIKLAHENDUSED
(materjal ja paigaldus 

kõik ühest kohast)
Kontakt 

  Kontor 5812 8972 
Toomas 508 8497

info@tpplekitood.ee
www.tpplekitood.ee

Võidu 5, Rakvere.
Tel. 5345 9891

e-mail: info@LRkatused.ee  
www.LRkatused.ee

          www.facebook.com/LRkatused

KATUSETÖÖD
FASSAADITÖÖD

VIHMAVEE-
SÜSTEEMID

PLEKIKANTIMINE
ÜLDEHITUS

Tel 5663 2358
E-mail

info.reinexkatused@gmail.com

Pur vahuga 
soojustamine.
Tel 512 7619

Kuuluta
kuulutused.
kuulutaja.ee

MUUD TEENUSED
• Peobänd Airi & Party ( Airi Oja-
mets) pakub Teile tantsumuusikat, 
tuntud hitte ja vahetut kontakti pub-
likuga - ideaalne valik fi rmapidudele, 
pulmadeks ja avalikele üritustele. 
Broneeri kuupäev aegsasti ja teeme 
sinu üritusest peo, millest räägitak-
se veel kaua! Kontakttelefon 5770 
5630

• Ohtlike puude langetus/lõikus, 
koos prahi äraveoga. Tel 5679 1179

• Ohtlike puude eemalduse teenus, 
metsa langetus, tuulemurru lõikus. 
Tel 5397 3270

̉ MuruRoos OÜ
Viljapuude ja mar-

japõõsaste hoolduslõi-
kus

Hekkide pügamine
 Istutusalade rajamine 

ja istutustööd
Muru rajamine ja 

õhutamine
Haljastuse püsihool-

dus
Peenramaa freesimine
Tänavakivide paigal-

damine
☎ 53970115

www.kuulutaja.ee

KODU
• Vanaraua koristus: garaažid, kuurid, 
keldrid jne. Paku julgesti, tasuta ei 
taha! Tel 507 9984

• Kas kellelgi on pakkuda vanu balloo-
ne: propaani, hapniku, atsetüleeni 
jne? Ja muud vana rauda. Tel 5672 
7600

•   Müüa käsipump  kaevu, mis 
sobib aastaringselt kasutami-
seks.  Pump on külmakindel. 
Paigaldamine meie poolt. Tel 
557 4792

• Müüa voodi nurgadiivan, 2,70x2,70 
m. Tel 5569 2543

• Müüa Fiskars haaratsid ja lõuad. 
Tel 5361 3913

OST
•  Ostame tuhandeid vanaaegseid ja 
valikuliselt ka nõukogudeaegseid
esemeid, samuti kunsti, mööblit
ja väärismetalle. Tühjendusostud 
majapidamiste likvideerimisel. Raha 
kohe, kojukutsed tasuta, üle Eesti. 
Antiigiäri, Pikk 7, Rakvere. Tel 528 
2330

• O s t a n  m o p e e d i  R I G A ,  M I N I , 
STELLA, DELTA, JAWA jne. Pak-
kuda võib kõike, ka nende varuosi. 
Maksan parimat hinda. Tel 5616 
5761

• Ostan Tarbeklaasi tooteid: vaasid, 
klaasid, pitsid jne. Pakkuda võib 
kõike. Tel 507 9984

•  Ostan nõukaaegseid mudelautosid. 
Tel 5672 7175

•  Ostan garaaži töölaua kruustangid, 
võib pakkuda ka koos töölauaga. Tel 
507 9984

• Ostan vana mootorratta, võrri, mo-
peedi. Pakkuda võib kõike, ka varuosi. 
Tel 5672 7175

•  Ostan roostevabast õlleankru. Tel 
5672 7175

• Ostan majapidamise likvideeri-
misel ja kolimisel jäänud esemeid
- nõudest raamatuni ja muud kila-kola. 
Tel 503 1849

• Ostan vanu lauanõusid, servii-
se, pokaale, Tarbeklaasi vaase, 
kristalli, õllekappasid, puidust 
seinanukke, keraamikat, hõbe-
dast ja kullast ehteid, hamba-
kulda, sõlgi, käekellasid, uure, 
käevõrusid, merevaiku, karpides 
lusikaid, kohvikanne ja piimakan-
ne. Samuti ostan nõukaaegseid 
raamitud seinapilte, maale, akva-
relle, kujusid, keraamilisi seina-
plaate, fotoaparaate, postkaarte, 
raamatuid jne. Igasuguse huvitava 
vanavara, raamatute ja kunsti ost! 
Tulen ise kohale – raha kohe kätte! 
Tel 5649 5292

• Ostan heas korras jalgratta. Tel 
507 9984

• Ostan NSVLi fotoaparaate, objektii-
ve. Tel 5607 6805     

Müüa valged naturaal 
puidust narid,

80x200 + 
2 madratsit (uued).

Tooted on otse 
tehasest ja uued!
Väga korralik töö.

Tel 506 9814 / 
517 5480

Muruniidukite ja muru-
traktorite rihmad, terad, 

starterid, terapukid, fi ltrid 
soodsate hindadega.
www.agroparts.ee

Rakvere, Rägavere tee 38.
Tel 526 0545

KÜTE, KÜTTEPUUD

• S O OJUSPUMPADE MÜÜK , 
PAIGALDUS, HOOLDUS. Müüme 
ja paigaldame soojuspumpasid 
&konditsioneere. Soojuspum-
ba siseosa keemiline puhastus. 
Õhk-Vesi ja maaküte soojuspum-
pade müük ning paigaldus. VIRU 
SOOJUSPUMBAD OÜ. www.vi-
rusoojuspumbad.ee. Tel 5656 4857

• Müüme Haljalas saetud ja lõhu-
tud küttepuid, kuivad ja toored, 
lehtpuu, koju vedu 5-10 rm. Tel 
505 1528

• Müüme Haljalas kuivi kase- ja 
lepapuid (40 liitrilises kotis). Hal-
gude pikkus 30 cm. Hind lepal 3.50 
€/kott ja kasel 4 €/kott. Tel 505 1528

• Müüa 30 cm kuivi lepahalge 40 l 
võrkkottides – 3.40 €/kott, kask 4 €/
kott. Lääne-Virumaal. Meie trans-
port. Tel 5610 5633

• Müüa saetud/lõhutud toores kuusk, 
40 ja 50 cm, hind 50 €/rm. Tel 5192 
4320



13Kuulutaja reede, 13. märts 2026 KUULUTUSED.KUULUTAJA.EE

Müüa küƩ epuid, 
kuivi ja tooreid

koos transpordiga 
koormasse laotult.

Lisaks müüa kuivi 30 cm 
(lepp, kask) 40 l võrgus. 

Tel 5554 6093

Konditsioneerid
Õhksoojuspumbad
Õhk-vesi 
soojuspumbad
Maasoojuspumbad
Pelletikaminad
Pelletikatlad

Müük, hooldus, 
paigaldus

+372 5818 0046
info@calidum.ee
www.calidum.ee

MÜÜA KUIVI 
JA TOOREID 
KÜTTEPUID, 

KOOS KOHALE 
TOOMISEGA. 
TEL 514 3328

Müüa aastaringselt 
lõhutud küƩ epuid. 

Pakkuda ka 3m küƩ epuud. 
Tel 528 4884

KÜTTEPUUD
Pidevalt müüa saetud 
ja lõhutud küttepuid, 

veovõimalus. 
Asume Kunda lähedal.

Tel 523 4142

Transpordi võimalus! 
Küsi pakkumist
tel 5682 7009

või 
uhtna.saeveski@gmail.com

UHTNA SAEVESKI 
müüb aastaringselt 
soodsalt ehituslikku 

SAEMATERJALI 
(prussid, lauad),

HÖÖVELMATERJALI
(välis-, sise-, põranda-, 
terrassi-, servamata 

lauad)

OÜ ESTMET IE müüb
katuse-, seina- ja sileplekki

(kivi-, trapets- ja 
laineline profi il) 

Hind al. 7 eurot m².
Saadaval 

harja- ja viiluplekid. 
Hind 5 eurot jm

Tel 508 6435 

Info tel 5593 3899, 
kaido@reinpaul.ee
www.reinpaul.ee

OSTAME KASVAVAT 
METSA JA 

RAIEÕIGUSI.
Metsaraieteenus
Tel 5354 1618

www.haket.ee

Prerr fee off rerr see tss
PAKUME:
• Võsaraie kompleksteenust 

giljoƟ iniga
• Metsaraie komplekstee-

nust harvesteriga, kui ka 
saemeestega

OSTAME:
• Raieõigust ja kasvavat võsa
• Metsakinnistuid (võib pak-

kuda ka raiutud kinnistuid )
www.preforest.ee
info@preforest.ee

Tel 506 9548

MÜÜA LÕHUTUD KÜTTEPUID 
KOOS KOJU VEOGA. 

Pikkus vastavalt tellija soovile. 
Hall lepp, sanglepp, kask. 

Hinnad alates 60 €, 
transport hinnas. 

Tel 5615 2941
soodsadküttepuud.ee

Müüa kuivad sanglepa 
küttepinnad, 

piiratud koguses. 
Lisainfo tööpäeviti:

529 4854 
Lisaks on pakkuda 

Pajustis ka 
kuivasid kütteklotse 40 l 

võrkudes, 3 €/kott

KÜTTEPUUDE MÜÜK
Saadaval on hall lepp, 

haab ja kask.
Puu pikkuse lõikame 

vastavalt kliendi soovile.
Puud on saadaval 

lahƟ selt auto kasƟ s 
maha kallutades.

Tel 5347 7664, Erko
Kohala küla,
Rakvere vald

• SOOJUSPUMBAD ja VENTI-
LATSIOON | MÜÜK - PAIGALDUS 
– HOOLDUS. Rakvere Kliima OÜ 
aitab valida ja paigaldada uue soo-
juspumba ja ventilatsiooni, et ko-
dus oleks nii talvel kui suvel mõnus 
ja hubane. SUUR VALIK ja PALJU 
SOODUSPAKKUMISI! Leiad meid: 
Vaala Keskus, Rakvere, tel: +372 
5662 2050, www.rakverekliima.ee

• Müüa kuiva sangleppa. Võib 
pakkuda balloone või vana rauda. 
Tel 5895 2529

• Müüa kuivad küttepuud sanglepp 
konteineris. Info tel 514 1338

• Müüa kuiva küttepuud (hall lepp). 
Samas müüa kuiva kasepuud 40 l kot-
tides (viimased kotid). Info telefonil 
507 2110

• Müüa kuivi küttepuid. Tel 514 8848

• Müüa kuiva leppa 40 l kotis. 3.50 €. 
Tel 5380 5508

• Müüa küttepuid aastaringselt koos 
kohale toomisega, veokile laotult 
5-15 m3. Kuivad 38, 50 cm ja toored 
30-50 cm, hinnad soodsad. Kontakt: 
tel 503 0311

• Müüa kuivad sanglepp küttpuud
konteineris. Info tel 514 1338

• Küttepuude müük - alates 10 rm tel-
limisel transport tasuta. Tel 5363 9161

• Müüa saetud/lõhutud küttepuud: 
sanglepp ja lepa segu, hind alates 55 
€/rm. Tel 5192 4320

• Kuivad küttepuud (kuusk) 40 L võrk-
kottides koos kohaletoomisega alates 
33 kotti 3 €/kott, 50 kotti 140 € (2.80 €/ 
kott). Halu pikkus 30 cm. Tel 5887 7213

METS

EHITUS

• Miniekskavaatorid, väikelaa-
durid, lisaseadmed ja varuosad. 
www.revero.ee. revero@revero.ee. 
Tel 523 4510

PÕLLUMAJANDUS
• Teenustööd teie lihadest: veised, 
sead, lambad, toodame suitsuvorste, 
grillvorste, konserve jne. Tel 528 8693

• Müüa soodsa hinnaga sealiha. Vaja-
dusel tükeldamine.  Info tel 5196 2628 
või 5354 3002

• Müüa Kungla Talu söögi- ja seemne 
suurust kartulit “Gala”, “Laura”, “Miia”. 
Info tel 514 1338. Vedu.

OST
• Täru Lihatööstus OÜ ostab veiseid, 
noorloomad, pullid, lehmad. Hinnad 
kokkuleppel. Tel 528 8693

• Ostan T25, T16, T40AM, MTZ trakto-
ri. Tel 5565 9595. Paku julgesti!

VANAVARA
•  Ostame tuhandeid vanaaegseid asju, 
ka kunsti, mööblit ja väärismetalle (vali-
kuliselt läheb ka nõukaaegne kraam). Sa-
muti erinevaid kollektsioone: märgid, 
mündid, postkaardid, margid, medalid, 
paberraha, mõõgad jne. Raha kohe, ko-
jukutsed tasuta, üle Eesti. Tühjendused 
majapidamiste likvideerimisel. Kauplus 
Hansa Antiik,  Pikk 7, Rakvere. Tel 528 
2330. Pood on lahti T, N ja L

•  Ostan vana voki ja muud kila-kola. 
Tel 5616 5761

• Ostan erinevat vanavara: raa-
matuid, tehnika ajakirju, mööblit, 
rahasid, ordeneid, rinnamärke, 
vimpleid, heliplaate, kellasid, foto-
tehnikat, fotosid, albumeid, raadio, 
lauanõusid, ehteid ja palju muud. 
Kõik vana huvitab! Tel 5872 5458

• Ostan vanu kellasid. Ei pea 
olema töökorras! Võib pakkuda ka 
hambakulda või üksikuid kuld ja 
hõbe ehteid - ka sulatuseks. Kõik 
muud vanad esemed ka huvitavad! 
Tel 5872 5458

• Ostan nõukaaegset elektroonikat: 
raadiod, lülitid, kaablid jne. Tel 503 
1849

• Ostan nostalgilisi nõuka laua-
nõusid, vaase, serviise jne (ka 
üksikud) keraamikat. Huvitavad 
ka merevaigust kaelakee (mak-
san kuni 500 €), sõled, prossid, 
sõrmused, käevõrud, vanad kuld 
ja hõbeehted, karpides lusikad, 
kujud jne. Erineva vanavara (ka 
kolimisjäägid) raamatute ja kunsti 
ost! Tulen ise kohale – raha kohe 
kätte! Tel 5356 0761, Liina

• Ostan vanu lauanõusid, serviise, 
pokaale, Tarbeklaasi värvilisest 
klaasist vaase, kristalli, keraa-
mikat, hõbedast ja kullast ehteid, 
sõlgi, meeste ja naiste käekellasid, 
uure, käevõrusid, merevaiku, 
karpides lusikaid, kohvikanne ja 
piimakanne. Samuti ostan nõu-
kaaegseid raamitud seinapilte, 
maale, akvarelle, kujusid, keraa-
milisi seinaplaate, fotoaparaate, 
fotosid, fotoalbumeid, postkaarte 
jne. Igasuguse huvitava vanavara, 
raamatute ja kunsti ost! Tulen 
ise kohale – raha kohe kätte! Tel 
5649 5292

• Ostan vanu rahasid, ordeneid, 
rinnamärke, medaleid, postmar-
ke, albumeid, vimpleid, tikutoose
ja palju muud. Kõik vana huvitab! 
Tel 5872 5458

• Ostan vanu raamatuid, piib-
leid, ehteid, sõlgi, sõrmuseid, 
käevõrusid, merevaiku, münte, 
hõberublasid, kellasid, hõbedat
(pitsid, lusikad, portsigarid jne). 
Pakkuda võib ka terveid kollekt-
sioone - mündid, märgid, postkaar-
did, automudelid, paberrahad jne. 
Huvitavad ka vanad rinnamärgid, 
medalid, ordenid, koolimärgid, 
spordimärgid, märgikarbid ja mär-
givaibad. Pakkuda võib igasuguseid 
esivanematest jäänud asju, mis 
enam kasutust ei leia või huvi ei 
paku! Tulen ise kohale – raha kohe 
kätte! Tel 5649 5292

• Ostan nõukogudeaegseid ja ka 
vanemaid raamitud seinapilte, 
graafilisi lehti, õlimaale, ak-
varelle, kujusid ja skulptuure. 
Samuti ostan igasuguseid nõuko-
gudeaegseid keraamilisi kujusid, 
kujukesi, skulptuure ja keraamilisi 
seinaplaate. Võib pakkuda ka pilte 
mis vajavad raamimist ja korras-
tamist. Muuda kasutuna seisev 
kunst rahaks! Said päranduseks 
korteri või plaanid kolida? Ostan 
üleliigse vanakraami ja raamatud! 
Tulen ise kohale – raha kohe kätte! 
Tel 5649 5292

TEATED

• Müüa kasutatud korraliku mööb-
lit. Nii diivaneid, voodeid, laudu, 
riiuleid jpm. Asume Rakveres Kooli 
1. Avatud E-R 11-17 ja L 11-15. Info 
5556 8466 või FB Aive Saaver. Iga 
esmaspäev uus kaup



KUULUTUSED.KUULUTAJA.EE14 Kuulutaja reede, 13. märts 2026

•Juukselõikus 
•Silmade,-/kulmude 
keemiline värvimine 
•Kõrva- ja ninaaugus-
tamine

Kinkekaardi võimalus!

RAKVERE
Tuleviku 1, tuba 106

(vana polikliinik)
Tel 554 7151 Kati

Külmhoidla 
Matusetarbed

Transportteenused

Matusetalituse korraldaja-muusik

RAKVERE MATUSEBÜROO OÜ
Tallinna 15 Rakvere

info@rakverematus.ee
tel 516 4699
büroo 324 4473

MATUSETEENUSED

Tallinna tänav 49B, 
Rakvere

Mööblikauplusesse 
saabus müügile

suured ja väiksed 
NURGADIIVANID,
väikesed ja suured 

LAHTIKÄIVAD 
DIIVANID,

voodid, madratsid ja 
muud uut ja

kasutatud kaupa.
Kõigile maitsetele!

Oleme avatud:
E-R 10-17.30

L 10-15
P suletud

Info tel 506 9814
517 5480

Väljaandja: 
AveC Kirjastuse OÜ, 

Tobia küla, Rakvere vald
Telefon 322 5093, 

toimetus@kuulutaja.ee
www.kuulutaja.ee

Kuulutaja ilmub reedeti. 
Trükk: Printall AS

Toimetuse külastus eelneval kokkuleppel

Reklaam
reklaam@kuulutaja.ee, 5373 4199
Kuulutused
kuulutus@kuulutaja.ee, 5373 4199
Tegevtoimetaja
Liisi Kanna, 322 5092, liisi.kanna@kuulutaja.ee
Müügikonsultant
Silja Part, 5373 4199, kuulutus@kuulutaja.ee
Disain
Marimai Kesküla
Kelli Rannamets

• Taaskasutuskauplus Maara
Rakveres, Laada 14 (vana Turu-
hoone) – müügil kevadeks joped 
meestele, naistele, lastele. Leidub 
ka suuremaid numbreid

TUTVUS
• Viru mees 60+ (oman maakodu) 
sooviks tutvuda naisterahvaga. Tel 
5365 7665 

MUU
• www.toonklaas.ee

• Ennustamine ja nõustamine. 
Aitame nõu ja paneme kaartide. 
Helista tel 900 0008

HINNAD RAKVERE TURUL 12. MÄRTSIL. 
RAKVERE TURG (LAADA 39)  

AVATUD E–P 8.OO–16.OO

KAUBA NIMETUS ÜHIK HIND

Kartul kg 1.00 – 1.20

Küüslauk kg 12.00

Maitseroheline (roh sibul, till, 
petersell)

kg 10.00 – 16.00

Mugulsibul kg 3.00

Porgandid kg 2.50

Õunad (Antonovka, Meelis) kg 3.00

Jõhvikad liiter 7.00

Sarapuu pähklid kg 6.00

Kreeka pähklid kg 6.50

Kreeka pähklid, puhastatud kg 20.00

Mandlid kg 15.oo

Seedermänni seemned 0,5 kg pakk 25.00

Kuivatatud aprikoosid ja datlid kg 15.00

Mesi 700g purk 6.00

Konservid (mar kurk, tomat) 1 l purk 3.50

Värsked räimed ja kilud kg 2.40

Seemned lindudele 5 kg kott 7.50

AVATUD KÖÖGIVILJA KIOSK!
IGAL REEDEL TURUL KALAAUTO KELLA 10.45 – 11.45 !

 INFO TEL 322 3877;  TURG@OGELEKTRA.EE

TÄNA MAAILMAS

1996: Dunblane’i 
koolitulistamine
Täna 30 aastat tagasi, 13. märtsil 1996. aas-
tal toimus Šotimaal Dunblane’i algkoolis 
veresaun, kui 43aastane mees tungis koo-
limajja ning tappis spordisaalis 16 väikest 
last ja nende õpetaja. Tulistaja tegi samas ka 
iseendale otsa peale. 

Allan Espenberg

T homas Hamilton sündis 10. 
mail 1952 Glasgow’s Šotimaal. 
Tema vanemad lahutasid enne 

lapse sündi ning vanaisa ja vana-
ema lapsendasid poisi kaheaastaselt. 
Th omas kasvas üles teadmises, et 
nemad ongi tema vanemad, aga ema 
on tema vanem õde.

Teismelisena tundis ta huvi 
poisteorganisatsioonide ja tuli-
relvade vastu, mis mõlemad ku-
junesid hiljem kinnisideeks. Aga 
1973. aastal vallandati Hamilton 
skautide abijuhi ametikohalt, kuna 
pärast talvist telkimisreisi tulid 
teismelised tagasi erineva rasku-
sastmega hüpotermia ja vigastus-
tega. 21aastane Hamilton oli süga-
valt solvunud. Kuid siis tabas teda 
veel üks šokk. Th omase vanavane-
mad rääkisid talle, et tema vanem 
õde on tegelikult tema ema. Kas 
see avaldas nooruki psüühikale 
sügavamat mõju, pole teada, kuid 
Hamilton muutus üha autoritaar-
semaks ja nõudlikumaks. Ta han-
kis relvaloa, laiendas pidevalt oma 
arsenali ja harjutas laskmist.

1970. aastate lõpus otsustas Th o-
mas avada Stirlingis ja Dunblane’is 
poisteklubide keti. Sihtrühmaks olid 
7–11-aastased poisid. Hamilton ren-
tis tundide ja treeningute jaoks ko-
halike koolide spordisaale ja väliväl-
jakuid. Aga 1990. aastateks oli tema 
käitumine muutunud kummaliseks 
ja sadistlikuks. Poisid kurtsid, et ta 
nõudis ranget distsipliini, sundides 
neid tegema „ebameeldivaid“ asju ja 
seejärel premeerides neid vaikimise 
eest.

Mõned lapsevanemad pidasid 
Hamiltoni perverdiks ja pedofi iliks. 
Nende süüdistuste kohaselt pildis-
tas ta poolalasti poisse, määris neile 
isiklikult peale päevituskreemi ja 
nautis oma käskudele kuuletumist. 
Aga politsei ei leidnud mehe kohta 
piisavalt tõendeid. Kaebuste läbivaa-
tamisel võeti arvesse ka nende vane-
mate arvamust, kes pidasid Th omast 
küll julmuriks ja veidrikuks, kuid 
olid veendunud, et tema treening-
meetodid olid nende lastele kasuli-
kud, õpetades vajalikku distsipliini. 
Nad ei näinud tema suhtluses laste-
ga midagi ebaseaduslikku.

Samas tuli aga ilmsiks, et Hamil-
ton oli oma telkimisreisidele kaa-
sa võtnud tulirelvi ja julgustanud 
poisse tulistama igat looma. Kohalik 
politseiseersant soovitas temalt kee-
rulise iseloomu ja vaimse ebastabiil-
suse tõttu relvaluba ära võtta, kuid 
seda ei tehtud.

Võimude tegevusetusest nördi-
nud lapsevanemad võtsid asja enda 
kätte ja pildusid Hamiltoni tema 
ukselävel tooreste munadega. Selle 
stseeni fi lmis kohalik uudistejaam 

ja hiljem lasti seda televisioonis. 
Th omas Hamiltoni oli avalikult 
alandatud. Paljud vanemad, koolid 
ja kogukonnagrupid keeldusid te-
maga koostööst. See ainult halven-
das tema niigi ebastabiilset vaimset 
seisundit. Vastuseks hakkas ta kirju-
tama ähvardavaid kirju lapsevane-
matele, skaudijuhtidele, koolidele ja 
isegi kuninganna Elizabethile, väi-
tes, et teda kiusatakse taga.

Olukord kulmineerus 13. märtsil 
1996. Th omas Hamilton otsustas 
tema kohta levitatud kuulujuttude 
pärast kõigile kätte maksta. Relvas-
tatud kahe püstoliga Browning ja 
kahe revolvriga Smith & Wesson 
ning võttes kaasa enam kui 700 pad-
runit, läks ta Dunblane’i algkooli.

Ta hilines kooli aulas toimunud 
aktusele paar minutit, mistõttu 
suundus kõigepealt spordisaali, kus 
toimus kehalise kasvatuse tund viie- 
ja kuueaastastele lastele. Võimlas vii-
binud 32 inimesest (29 last) hukkus 
koheselt kuusteist: 15 last ja õpetaja 
Gwen Mayor, kes üritas edutult oma 
õpilasi päästa. Kaks õpetajat ja mitu 
last said enne laoruumi peitu puge-
mist väiksemaid vigastusi. Veel üks 
laps suri haiglas. Veresaun võimlas 
kestis kõigest kolm-neli minutit, 
kuid selle aja jooksul õnnestus Ha-
miltonil teha 109 lasku.

Spordisaalist varuväljapääsu 
kaudu lahkudes siirdus Hamilton 
edasi mänguväljakule, kus toimus 
õuesõppetund. Õpetaja oli juba 
kuulnud laske ja käskis lastel lau-
dade alla peitu pugeda. Enamik 
Hamiltoni kuulidest jäid kinni pui-
dust laudadesse ja mänguväljaku 
varustusse.

Samuti tulistas ta mitu lasku koo-
li koridoris, kus sel ajal viibis rühm 
lapsi koos õpetajaga. Seejärel naa-
sis Hamilton spordisaali, pani re-
volvritoru endale suhu ja sooritas 
enesetapu.

Dunblane’i tragöödia on suurim 
massitulistamine Suurbritannia aja-
loos. Kuna Th omas Hamilton huk-
kas ka iseenda, siis on tema teo täp-
semad motiivid jäänud teadmata.

Sellel veresaunal olid erinevad ta-
gajärjed. Kooli direktor võttis mää-
ramata ajaks puhkuse ja ei naasnud 
enam kunagi tööle lastega. Võimla, 
kus tragöödia aset leidis, lammutati 
ja selle asemele rajati mälestusaed.

Kuid Dunblane’i tragöödia pea-
mine tagajärg oli tulirelvade kont-
rolli seaduste karmistamine Ühend-
kuningriigis. Kui selgus, et Hamil-
toni kogu laskemoonavaru oli sea-
duslik, algatasid ohvrite perekonnad 
kampaania poolautomaatrelvade 
müügi keelustamiseks. Aasta hiljem 
keelas valitsus igasuguste tulirelva-
de müügi eraisikutele, legaalseteks 
loetakse ainult spordi- ja ajaloolised 
tulirelvad.
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RMK ootab kooliõpilasi lahendama metsaviktoriini 
R iigimetsa majandamise keskus 

kutsub taaskord kooliõpilasi 
otsima vastuseid metsavik-

toriini küsimustele. Juba 25. korda 
startivast metsaviktoriinist on oo-
datud osa võtma kõik kooliõpilased.  

Metsaviktoriini eestvedaja, RMK 
vanemteabejuhi Tiina Neljandiku 
sõnul on tänavune viktoriin täiesti 
uues kuues – väga kasutajasõbrali-
kus ja mugavas internetikeskkon-
nas. Esmakordselt on kõigil kolmel 
vanusegrupil – algklassid, põhikool 
ja gümnaasium – ka täiesti erinev 
küsimustekomplekt.  

„Aga oma olemuselt on viktoriin 
jäänud samaks – see ei ole teadmis-
te kontroll, vaid abivahend looduse 
tundmaõppimisel,“ toonitab Tiina 
Neljandik.  

Nagu viktoriini algusaegadest 
peale, nii võib ka nüüd küsimusi 
omavahel ja õpetajaga arutada, otsi-
da vastuseid internetist, ajakirjadest 
ja raamatutest. Kõiki küsimusi ei 
pea ka ühekorraga ära vastama, sest 
viktoriinikeskkonda on võimalik 
korduvalt sisse logida, vahepeal asja 
uurida ja edasi vastata, kuniks kõik 
vajalikud vastused on leitud.  

Tänavuse viktoriini küsimused 
käivad näiteks aasta kala, looma ja 
puu kohta, määrata tuleb mõnin-
gaid liike, küsimusi esitatakse ka 
rahvapärimuse, vanasõnade ning 
Eesti kirjanduse kohta. Samuti on 
seekordses viktoriinis nuputamist 
Lahemaa rahvuspargi saabuva 55. 
sünnipäeva puhul.  

„Kõik küsimused on esitatud 
mõttega, et neile vastuseid otsides 
saab iga osaleja uusi teadmisi loo-
duse kohta,“ märgib Neljandik. 
„Küsimustel on tihti ka mitu õiget 

vastusevarianti, sest looduseski ei 
ole asjad mustvalged, kõigel on mitu 
külge ja tahku.“  

Metsaviktoriini küsimused on 
vastamiseks avatud 12. märtsist 31. 
märtsini.  

Metsaviktoriinil osaletakse klas-
side kaupa, kuigi iga õpilane vastab 
iseseisvalt. Igal õpilasel on vastami-
seks oma unikaalne ID, mille saab 
õpetaja käest. Õpetaja sisestab klassi 
registreerimisel kõigi klassi nime-
kirjas olevate õpilaste andmed, mille 
järel saab ta igale õpilasele unikaalse 
ID koodi. 

Viktoriini alguses saadab RMK kõi-
gisse koolidesse  viktoriini infokirja, 
kus on osalemise link. Osalemiseks 
saab minna ka otse RMK kodulehele 

www.rmk.ee kus on näidatud, mida 
teha, et metsaviktoriinist osa võtta, 
viktoriini juhendid nii õpetajale klassi 
registreerimiseks kui ka õpilastele sis-
se logimiseks ja vastamiseks. 

Metsaviktoriini parimad kuuluta-
takse välja 2. aprillil.  

Iga vanuserühma kümme pari-
mat klassi saavad auhinnaks loodu-
sõppeprogrammi neile sobivaimas 
RMK külastuskeskuses. Auhinna 
juurde kuulub ka bussisõidu kom-
pensatsioon summas 100 kuni 200 
eurot, olenevalt edetabeli kohast 
ja klassi suurusest. Lisaks tunnus-
tab RMK auhindadega ka parimate 
klasside juhendajaid. 

25. metsaviktoriin on lahendatav 
siin RMK koduleheküljel. Ι Kuulutaja

Metsaviktoriini eestvedaja, RMK vanemteabejuht Tiina Neljandik. Foto: RMK
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• PARIMA HINNAGA
,FASSAADI-, SOKLI- JA TULETÕKKEPLAADID

KROHVIALUSPLAADID
• PROFESSIONAALNE PAIGALDUS

I I

vajanguperefarm@gmail.com perefarm

LIHAPOOD
VAALA KESKUSES

LIHAPOOD
VAALA KESKUSES

TEL. 509 9513  / /

T-R 10-18 L 10-15I

AVATUD

MÄRTSIKUU PAKKUMISED
MÄRTSIKUU PAKKUMISED

Grilltooted alates 4.75 €/kg
Suitsusingid alates 6.50 €/kg
Šašlõkivorst 6.75 €/kg

Grilltooted alates 4.75 €/kg
Suitsusingid alates 6.50 €/kg
Šašlõkivorst 6.75 €/kg

Grilltooted alates 4.75 €/kg
Suitsusingid alates 6.50 €/kg
Šašlõkivorst 6.75 €/kg

TAPA
MÖÖBLIHALLIDES

Turu 1 ja Turu 4

SUUR
SOODUSMÜÜK
•UUS VALIK mööblit

•Kaup kohe kätte
•Transpordiv imalusõ

•Komplekteerime köögimööblit
eritellimusel

Oleme avatud T-L
Esmaspäeviti suletud

evixer1@gmail.com
5564 8352 / 502 2439

32 71 533Tel.:

5564 8352 / 502 2439

32 71 533Tel.:

13.-14.03

16.-17.03

OÜ KivixOÜ Kivix

• trepid, aknalauad

• köögi töötasapinnad

• p randa-, fassaadi-õ

ja kaminaplaadid

• trepid, aknalauad

• köögi töötasapinnad

• p randa-, fassaadi-õ

ja kaminaplaadid

Rakvere Narva tn 40a
Infotel 324 4373,

324 4463, 502 1746

• hauakivid ja -plaadid• hauakivid ja -plaadid

E R 9 17- -

L-Psuletud

KÕIKE GRANIIDISTKÕIKE GRANIIDISTKÕIKE GRANIIDIST

KUS ON SINU

REKLAAM

Võimalus on siin:
reklaam@kuulutaja.ee
5373 4199
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